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ПІСЛЯ КОНФЕРЕНЦІЇ З 
ПРЕЗДЕНТОМ І РАДОЮ 

БЕЗПЕКИ ДОЛЛЕС 
ВИЇХАВ ДО ПАРИЖУ 

Вашингтон. — Закінчивши 
підготовчі праці і консульт^ 
ції з Адлесм Стівенсоном, дер-
жавшій секретар Джан Фо.--
тер Доллес відбув в середу 
дня 11 грудня ще конферсн-
цію з през. Айзенгавером і в 
четвер ранком останню нара-
ду з Радою Державної Безпе-
кн. Темою конференції і цієї 
останньої наради мали бути 
труднощі, зв'язані із деяким 
спротнвом держав НАТО прс-
ти американської пропозиції 
озброїти членів НАТО далеко-
сяжними ракетами н атомо-

-л вою зброєю. Негайно після 
конференції з Радою Без-
пеки, Доллес виїхав до Па-
рнжу, де в середу почалися 
вже дводенні наради Мілітар-
ної Комісії НАТО. присвячені 
теж справі озброєння держав 
НАТО далекосяжними рак^-
тми і деякими родами атомс-
вих і водневих бомб і стрілен. 
Разом із Доллесом виїхала 
до Парижу теж частина чле-
нів американської делегації. 
Президент виїжджає туди в 
п'ятницю увечорі і тоді виїде 
решта членів делегації. В по-
літичних колах вважають, що 
головною проблемою під час 
паризької наради прем'єрів 
держав НАТО буде саме зга-
дана американська пропози-
ція в справі далекосяжних ра-
кет, зокрема справа узгіднен-
ня цієї американської мілітар-
ної помочі з суверенністю ок-
ремих держав і їхньою згодою 
чи непогодженістю на вста-
новлення запасів цих модер-
ннх -родів зброї на їхній терц-
торії. Американські військові!, 
кн побоюються, що право вето 
окремих держав щодо засто-
сування чи незастосування 
далекосяжних ракет та атомо-
внх і водневих стрілен, вн-

словлене такою чи іншою дер-
жавою в останіії хвилині, мо-
жс спаралізувати всю систему 
оборони. Проти американської 
пропозиції мали висловитися 
досі Данія і Норвегія, не зва-
жаючи на те. що вони вже 
вишколюють у ЗДА своїх во-
яків п орудуванні цими нови-
МІІ родами зброї. 

У зв'язку з від'їздом Дол-
леса до Парижу, у ^ашингто-
ні проголошено вже повний 
склад американської делега-
ції. Крім Прендента, Доллеса, 
МекЕлроя, Андерсона і Страв, 
са візьмуть участь в паризь-
кііі конференції ще такі спів-
робітники окремих секрета-
рів: А. Г. Бердінґ, асистент 
державного секретаря для пу-
блічних справ, В. Р. Бирджес. 
репрезентант ЗДА в Раді НА-
ТО. Т. Б. Каврен, заступник 
секретаря скарбу для міжна-
родних фінансових справ, Ф. 
К. Кров, спеціяльний асистент 
державного секретаря, Р. Кат-
лер, спеціяльний асистент 
Президента для справ дер-
жавної безпеки, Д. С. Даґлес 
Діллон, заступник державно-
го підсекретаря для еконо-
мічних справ, С. Бирк Ел-
брнк. асистент державного се-
кретаря для європейських 
справ, ген. А. Ґудпастер, сек-
оетар Білого Дому. Дж. С. 
Гаґерті, пресовий секретар 
Президента. А. Говтон, амба-
садор ЗДА до Франції, Дж. Р. 
Кілліян, спеціяльний дорад-
ннк Президента для науки і 
технології, ген. Л. В. Джан-
сон, репрезентант ЗДА у вій-
ськовін комісії НДТО, Д.' А. 
Кворлс, заступник секрета-
ря оборони, М. Д. Спраг. аеи-
стент секретаря оборони для 
оправ міжнародної безпеки і 
ген. Н. Ф. Твпіінінґ, голову 
об'єднаних шефів штабів. 

М. А. ЛІВИЦЬКИй ВІДВІДАВ УНС 
І „СВОБОДУ" 

Армія плянує вистрелити 80-цалевий 
штучний місяць 

Вашингтон. — Команда ар-
мії виявила, що плянує на 
початку 1958 року внстрелн-
ти штучний місяць 80 цалів. 
завдовжки. Цей сателіт мають 
вистрелити при допомозі чо-
тирьох керованих ракет типу 
„Юпітер". Самий сателіт буде 
в формі циліндра з гострим 
кінцем, і буде мати малу ра-
кету, завданням якої буде 
приспішнти кружляння щтуч-
ного місяця довкола Землі зі 

.швидкістю 18,000 миль на го-
дину. Штучний сателіт армії 

не відорветься від четверої ра-
кети, як це планує фльота, 
штучний місяць якої мас ві-
дорватися від третьої остан-
ньої ракети, і самостійно кру-
жляти довкола Землі. Тому 
теж сателіт армії є більший 
від штучного місяця фльоти, 
яка випускає свого сателіта 
при допомозі трьох ракет тн-
пу „Вевгард." Сателіт фльоти 
в діаметрі маг. 21.5 цаля і ва-
жнть 20 фунтів. Армія хоче 
випередити фльоту, яка свій 
науковий сателіт хоче випус-
тити аж в березні 1958 року. 

Микола Андрійович Ліинць-
кий, голова Внконного Opra– 
ну Української Національної 
Ради та керівник його pecop– 
ту зовнішніх справ, відвідав 
в середу, 11-го грудня, Укра-
інськнй Народний Союз та 
„Свободу" в їх приміщеннях 
в Джерзі Ситі. М. Лівнцькнй, 
як уже інформовано, приїхав 
до Ню Иорку 4-го грудня на 
-і-місячні відвідини цієї кра-
їнн і Канади, маючи в пляні 
нав'язати персональні зв'язки 
та виступити з доповідями в 
українських громадах. Пер-
шнй його публічний виступ 
на амернкансько-українсько-
му терені відбудеться в най-
блнжчому неділю, 15-го груд-
ня, о год. 6-ій ввечорі в залі 
Джуніиор Гайскул при еве-
ню „Б", де він доповідатиме 
про сучасне міжнародне ста-
иовище і українську внзволь-
ну акцію. Оглянувши прн-
міщення головної канцелярії 
УНС та В-ва „Свобода", п. М. 
А Лівнцькнй, разом з проф. 
В. К. Прнходьком, у товари-
стві якого відвідав ці інстнту-
ції, був гостем на обіді та мав 
довшу розмову з гол. предсід-
ником УНС п. Д. Галичино;.!, 
гол. касиром п. Р. Слободя-
нои та членами Редакції 
„Свободи", інформуючи їх 
про свою працю і плянн та 
обмінюючись думками в ак-

Пірсон реиомендус „розмови" 
з Совстами 

Микола Лівнцькнй 

туальннх справах. П. М. Лі-
вицькнй живо інтересувався 
працею і потенціалом амерн-
канськнх українців взагалі й 
Інституцій, що їх відвідав, зо-
крема. 18-го грудня п. М. А. 
Лівнцькнй побуватиме у Ва-
шннгтоні, після чого відвідає 
українські громади у Фнла-
делфії, ІІІикпГо, Мінеаполіс, 
Дітройті та інших містах. 

АФП-КІО ПРОТИ ЗАМОРОЖУВАННЯ 
РОБІТНИЧИХ ПЛАТЕНЬ 

МІНІ СКЕПТИЧНО СТАВИТЬСЯ ДО УРЯДОВОГО 
РОБІТНИЧОГО ЗАКОНОПРОЄКТУ 

Атлаятик Ситі, Н. Дж. — 
Конвенція Американської Фе-
дерації Праці-Конгресу Індус-
тріяльшіх Організацій внсло-
вилася одноголосно проти 
пропозиції голови спілки бу-
дівельвах робітників Ричарда 
Ґрея, щоб в 1958 році замо-
розитн заробітні платні і Не 
домагатися збільшення заію- Рутер 
бітків, щоб тим способом прн-
иинитн інфляцію доляра. 
АФП-КІО заявили, що робіт-
ництво „зі щирого серця буде 
співпрацювати з усімн іншн-
ми чинниками в ділянці обо-
ронн країни", але одночасно 
ствердили, що вони не бачать 
потреби, щоб обмежувати в 
будь-який спосіб „ЄКОНОМІЧ-
ну волю". Конвенція підтри-
мала голову Об'єднаних Ав-
томобільних Робітників Вол-
тера П. Рутера, який вже 
давніше заявив був, що в пе-

ся купівна сила населення. 
„Находимося в клопітливому 
стані, бо підприємці забира-
ють для себе більшу частину 
прибутків, які дає наша еко-
номіка". Внаслідок цього ми 
не можемо працювати в та-
кому темпі, щоб конкурувати 
з "нашими ворогами, казав 

Рутер твердить, що треба 
збільшити заробітні п ратні 
робІТННКІВ, Go тим способом 
зросте купівельна сила шн-
рокнх кол населення, а це 
спричиниться до иожвавлен-
ня в торгівлі і в продукції ТО-
варів. Рутер заперечив, щоб 
його спілка старалася внко-
рнстати положення та діяти 
в некористь економіки краї-
нн. — Голова АФП-КІО 
Джордж Міні критично по-
ставився до урядового робіт-
ничого законопроекту. Міні 

реговорах про контракти з і сказав, що належно оцінити 

ЗДА вишлють керовані ракети до Европи 
аж вліті 1958 року 

Вашингтон. - 3 урядових І 
кол повідомляють, що ЗДА j 
почнуть висилати керовані і 
ракети короткого засягу до 
європейських своїх союзників 
не в січні, як про це давніше 
повідомлялось, тільки аж в 
літі 1958 року. Цих ракет ма-
югь вислати на суму 500,000,-
000 долярів. згідно з nporpa– 
мою про модернізацію зброй-
них сил держав Північно-Ат-
лантійського Пакту (НАТО). 
Тепер повідомляють, що ке-
ровані ракети „Шляхетний 
Джан" будуть готові вліті 
найближчого року, а керова-

ні ракети „Ніке" аж восени 
того ж року. В цьому ПОВІДО-
мленні не сказано, коли бу-
дуть готові до висилки керо-
вані ракети „Матадор". Всі ті 
ракети можуть мати і атомові 
набої. „Шляхетний Джан" 
можна вистрелювати з гар-
мат на віддаль 20 миль, „Ні-
ке" — це протилетунська 
.-броя, „Матадор — це керо-
вана ракета з засягом 600 
миль. Ці керовані ракети ді-
стануть такі держави: Данія, 
Норвегія, Туреччина, Бельгія, 
Італія, Західня Німеччина, а 
також Велика Британія. 

В АМЕРИЦІ 
ф Колишній Прем'єр Іраку 

НурІ аг- І'аїд відв^ан Айзенпі-
вера в Білому Домі і заявив 
журналістом, що Президент вн-. 
глядас дуже добре. Сказавши 

-це, він підбіг до стола в веств-
біол^Білого Дому 1 постукав об 
нього'пальцем, щоб „не зурочи-
ти" Президента. 

ф САсрстар Білого Домі Дж 
С. Гаґерті заявив, що, мабуть, 
треба буде обмежити число авт. 
якими журналісти супроводять 
Президента під час ного ноіз-
док, бо останній раз. коли Aft– 
зенгавер вертався з Геттисбур-
rv до столиці, журналісти їхали 
так необережно, що за малим не 
сталося катастрофи. 

ф У Веотпорті, Кони., в субо-
ту 14-го грудня відзначають 
100-річчя з того ДШ1, КОДИ в 

ОКОЛИЦІ цього мита впав велн-
чезнни метеор, частина якого 
зберігається u музею Сйльсьхо-
го університету. Цей метеор па-
ЗВаНО ,.Вестоном" і про нього 
в 1811 році написав наукову 
працю Петеніел Бовдіч — аст-
роном і математик. 

ф У копальні ну гілля в Бек.пІ, 
Вест Вірджіиія. завалилась сті-
на внаслідок чого згинуло 5 ву-
глекотв 

ф У різних стейтах і тернто. 
рія.ч ЗДА, крім неділі., с. ще 87 
днів, вільних від праці: в ці дні 
відзначають стейтові свята 
Найменше вільних днів с у 
грудні, бо тільки 3, а найбіль-
ше в квітні - бо 12. Але Moui– 
кпнці окремих стейтів мають 
лише ПО кілька вільних днів у 
РОЦІ. 

автовнин підприємцями дома-
гатиметься збільшення заро-
бітних платень і зменшення 
годин праці. Спілка ABTOMO– 
більннх Робітників відбуде 
окрему конвенцію в січні 195Я 
року в Дітройті, де буде об-
говорювати справу перегово-
рів про відновлення контрак-
ту 700,000 робітників в авто-
мобільній промисловості з 
5-ма більшими автовимн фір-
мами. Рутер виголосив довгу 
промову, в якій аналізував 
економіку країни. Він ствер-
днв, що економіка цісї країни 
находиться в критичній снту-
ації, бо збільшується число 
безробітних, продовжується 
інфляція валюти, зменшусть-

урядовнп законопроект мож-
на буде аж тоді, коли буде ві-
домий повний його текст. На 
думку Міні, Конгрес повинен 
ухвалити такни закон, який 
унеможливлював би наду-
жяття добродійними фонда-
мн робітничих організацій, 
без огляду на тс, чи ними ке-
рують затруднені чи праце 
давці. Конвенція АФП-КІО 
прийняла одноголосно резо-
люцію, в якій ствердила, що 
зорганізоване робітництво бу-
де противитися такому робіт-
ннчому законові, який1 під по-
кришкою боротьби проти фі-
нансових зловживань хотів 
би знищити робітничі профе-
СІЙНІ організації. 

Осльо. Нагороджений 
Мировою вагородою Нобеля 
колишній клнадінський сек-
ретар (міністер) закордонних 
справ Лестер Пірсон, прнїхав-
ши для одержання тісї наго-
родн до Осльо, виголосив в 
тамошньому університеті лек-
цію, в якій аналізував ниніш-
ні міжнародні відносини та 
від себе поручав „розмови" 
між З'сднненими Державами 
і Совстськнм Союзом. Він на-
рікав на „сліпий кут" в який 
зайшла тепер холодна війна 
й однаково засуджував пусті 
заклики совстських правнте-
лів До ,,коеГзнстенціГ', як 
принципово - негативне ста-
Иовище Вашингтону, який 
Відмовляється від розмов з 
большевиками, поки вони не 
докажуть ділами своєї доб-
рої волі. Мовляв, не можна 
жадати від противника, щоб 
цін згори зробив ті концесії, 
що їх мається здобути шляхом 

переговорів. Пірсон висунув 
теорію „чотирьох облич миру" 
- миру й торгівлі, миру Й СИ-
ли, миру й політики та миру 
н народу. Він рекомендував 
.активну дипломатію" в роз-
и'язуванні міжнародних про-
блем — на спілку 3 Совста-
мн. Зокрема він порч-чав ,.pe– 
алізм'', який мас полягати в 
тому, щоб спільно з Москвою 
компромісово вирішити про-
блемн Середнього Сходу і з'с-
динення Німеччини. Під адре-
сою Совстів цей новий лавре-
ат Нобеля висловив наївні по-
радн, щоб вони „зрозуміли", 
що всі народи мають право 
вирішувати самі свою долю, 
ото ж, щоб вони звільнили 
окуповані сателітські країни. 
Все ж, Пірсон застерігався, 
що він не иоручає нової кон-
ференції „великої чвірки", 
„великої трійки'1 чи „великої 
двійки" та признавав, що пе-
реговорювати з большевнка-
мн, це дуже „трудна" справа. 

ЗАХІД ЗАСУДЖУЄ 
НОТИ БУЛҐАНІНА, ЯК 
ПОЛІТИЧНУ ДИВЕРСІЮ 

Члени НАТО дістали меморіял 
ЗДА 

Париж. — Всі члени НАТО 
дістали обширинй амернкан-
ський меморіял в якому, у 
9-х точках, сформульовано 
американські пропозиції на 
з'їзд НАТО, який починається 
в найближчий понеділок у 
Парижі. Короткий зміст тих 
точок такий: 1. Атомові 
етрільна для ракет, магазнно-
вані в країнах Західньої Ев-
ропн, підлягатимуть головно-
му командантові військ НА-
ТО ген. Лорісові Норстедові, 
але він завідуватиме ними в 
характері а м є р и канського 
старшини, під контролею вла-
дн ЗДА. Склади тих стрілен 
будуть влаштовані за страте-
гічною потребою. 2. Бази для 
керованих ракет в Зах. Евію-
гіі будуть влаштовані за ио-
гребамн НАТО, але за none– 
редньою ЗГОДОЮ ДОТИЧНИХ 
країн. ЗДА дадуть рисунки, 
техніків і мйтеріяли для про-

дукціі керованих ракет іншн-
ми членами НАТО. 3. При ге-
неральному секретареві НА-
ТО мас бути зорганізована 
Комісія для збірокнн всіх на-
укових осягів членів НАТО, 
з окремим науковим дораднн-
ком. 4. ЗДА пропонують пе-
ревести координацію нових 
родів зброї і створити „родн-
ну зброї в НАТО". ЗДА пе-
редасть керовані ракети тим, 
що їх захочуть. 5. ЗДА далі 
зберігатимуть свої війська в 
Европі. 6. ЗДА готові nepe– 
вести роззброєння за npono– 
знціями з Лондонської конфе-
ренції, але СССР його не хо-
че. 7. Треба більш нараджу-
ватись в політичних справах 
одні з одними, але не можна 
виключати самостійної полі-
тикн окремих держав. 8. НА-
ТО має розбудовувати атомо-
ву енергію для мирових ці-
лей. 9. ЗДА пропонує тісніші 
господарські зв'язки. 

Вашингтон. — „Думаю, що 
треба прийняти, що час вру-
чення листа (Булганіна до 
президента Айзенгавера) та 
інтенція Совстського Союзу 
опішлюдннтн його вказують 
на бажання вплинути на хід 
конференції НАТО. Важає-
мо переговорити цю справу з 
іншими заінтересованими уря-
дамн". — так заявив букваль-
но речник державного депар-
таменту Лннкольн Вайт. ко-
ментуючи листа совстського 
прем'єра Ніколая Булганіна, 
що його вручено державному 
департаментові в минулий ві-
второк. Виявляється, що вод-
ночас передано листи Булга-
ніна канцлерові Західньої Ні-
меччини Конрадові Аденауе-
рові та прем'єрам Франції і 
Англії Гаярові та Мекмілле-
нові, як також індійському 
прем'єрові Неру. Хоч ТЄНДЄН-
ція і загальний тон в усіх 
цих листах однакові, піюте 
змістом вони дещо різняться. 
У найспокійнішому і найділо-
внтшому тоні - - за пресови-
ми твердженнями — є лист 
Булганіна до Аденауера. Він 
повторює в ньому сугестію. 

не озброювалась атомовою 
зброєю, а за це, мовляв, Со-
встн не робили б цього на те-
рені Східньої Німеччини та 
Польщі. Те саме заявив 
За прнказом Москви кому-
но-німецький „прем'єр" Отто 
Гротеволь в східньо-німецько-
му ,,парляменті", адресуючи 
свою промову під адресою 
Бонну. Західньо-німецька пре-
са повідомила, що Аденауер 
широко і ділово відповість 
Булґанінові. Ціллю звернен-
ня Булганіна до Аденауера є, 
очевидно, відірвати Західню 
Німеччину від НАТО чн бо-
дай тримати її осторонь від 
спільного нового стротегічно-
го пляну НАТО. Про зміст 
ЛИСТІВ До прем'єрів Англії і 
Франції нічого не сказано. 
Уряд З'сднненнх Держав не 
прикладає до о с т а ннього 
листа Булганіна ніякого по-
важкого значення — твер-
дить американська преса. Як 
на доказ,"вона покликуеться 
на факт, що в останній нара-
ді президента Айзенгавера з 
державним секретарем Дол-
лесом перед їхнім відлетом на 
Паризьку конфеі)енцію — не 

що її зробив був вже в Об'єд- було мови про „мирову" про-
наннх Націях представник ко-1 позицію Булганіна. В усяко-
муністичної Польщі: щоб на му разі Булґанін не сказав 
території Західньої Німеччн-
нн не роблено складів атомо-
вої зброї ані ракетних баз і 

тепер нічогісінько нового, що 
вже не було раніше говорене 
й повторюване, як пропаґан-

щоб західньо-німецька армія 1 дивна балаканина. 

Комуністична Мадярідина далі толерована 
в Об'єднаних Надіях 

Об'єднані Нації. - Споді-

Прем'ер Мекміллен пояснює ролю Англії 
на з'їзді НАТО 

Лондон. — Часи Бритійської свого морального впливу і 
Імперії за королеви Вікторії старатися мати свою участь у 
безповоротно минулися і те- спільних користях". Все ж, 
пер Англія не може претен-Мекміллен твердив, що Ан-
дувати на ту керівну і непо-глія мас такі високі технічні 
дільиу ролю, що її грала ко-й наукові вартості, що вона 
лнсь в міжнародному світі —може грати ролю признаного 
заявив англійський прем'єр іншими народами лідера у 
Геролд Мекміллен у своїй ра-вільному світі. Мекміллен не 
діо - телевізійній промові до заповідав ніяких надзвнчай-
аяглійськЬго народу. Він по- них успіхів від з'їзду НАТО 
яснював, що тепер „треба „на вершинах", який почнеть-
спіниріїцюватн з СОЮЗНИКамИї ся в найближчий понеділок в 
організувати гурти, вживати Парижі. 

НОВИЙ КАЛЕНДАР „СВОБОДИ", 
ПРИСВЯЧЕНИЙ 40-ІЙ РІЧНИЦІ 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 

Календар „Свободи" на 
1958-нн рік, друк якого тепер 

Джансон домагається снінчити 
з 40-годиннйм днем праці 

Вексегечі, Тексас. — Про- збільшену платню, чн ПОВИИ-
відиик республіканської біль-Іні працювати ДОВШИЙ час без 
шости в Сенаті і голова Ce-j жадної винагороди. Upono– 
натської Підкомісії Готовости зиція сен. Джансона негайно 
сенатор Лнндон Б. Джансон ( викликала спротив зорганізо-
промовляв на прийнятті ци-
вільннх ліядовців і сказав, що 
ЗДА мусять скасувати 40-го-
динний день праці, якщо дін-
сно хочуть випередити СССР 
в продукції керованих ракет. 
Сенатор Джансон твердив, що 
,,як довго існує крайня необхі-
дність, конче треба збільшити 
число годин праці, як це було 
під час воєнної мобілізації." 
Він казав, Що знає про непо-
пулярність своєї думки в цій 
країні, яка призвичаєна до 
повної мобілізації тільки під 
час війни, але все ж таки вн-
словлюсться за тим, щоб збі-
льшитн число годин праці 
тим робітникам, які працюють 
при продукції керованих ра-
кет. Сенатор не сказав, чн за 
надчисельні години робітники 
мали б діставати звичайну чи 1 кетах. 

саме завершується та який 
уже в найближчих днях буде 
в продажу, присвячений май-
же в цілості 10-ій річниці 
проголошення У к р аїнеької 

кож вірші О. Олеся, Ю. Липи, 
П. Тичини та інших і багато 
оригінальних фотогрофій та 
портретів з того часу. Одна 
редакційна стаття „На служ-
бі народові" присвячена 65-
літтю „Свободи". Крім того, 
в календарі поміщені, крім 

ванни деяких оптимістів з 
вільного світу, що Об'єднані 
Нації здобудуться бодай на 
внкинення представників те-
перішнього, Москвою наста-
новленого, комуно-мадярсько-
Г0 уряду, не здійснилися. Ге-
неральна Асамблея прийняла 
величезною більшістю 77-ох 
голосів проти 1 внесень CBO-
сї Мандатної комісі^Ряка, за-
твердившн мандати всіх деле-
ґатів, в справі комуно-мадяр-

шевики з своїми сателітами, 
поквапно погодились на вне-
сення Мандатної комісії, бо 
воно в практиці — залишає в 
ОН комуно-мадярську делега-
цію. Сіамський князь Вайта-
якон, що йоіч) надзвичайна 
сесія Генеральної Асамблеї 
обрала була „посередником" 
для мадярської справи. звіту-
вав, що він хотів переговорн-
тн з большевицьким і комуно-
мадяреькнм урядами такі 4 
справи: злагіднення режиму 
на Мадярщині, поворот на 

ських мандатів не прийняла. Мавярщнну насильно внве 
ніякого рішення — ані їх не 
відкинула, ані їх не затвер-

зених до СССР, відкликання 
сов. військ і вільні вибори на 

дила. Мадярські комуністи,; Мадярщині. Однак Москва і 
„ображені" такою поставою, 1 Будапешт відповіли, що все 
голосували „проти", але їх, це „внутрішні справи" Ма-
протекторн, московські боль- дярщннн. 

Удалося оминути нову кризу уряду 
у Франції 

Народної Республіки в Києві місяців із святами старого і 
та Листопадовому Зривові у 
Львові. Відзначаючи DOKOBH-
ни цих подій, в календарі на-
друковано повний текст Чет-

нового стилю та багатьох ка-
лендарннх інформацій, ще та-
кі матеріали: Ол. Кнсі.іевсь-
ка: „Мій брат Володимир Сі-

вертого Універсалу УЦРадн віМЄновнч", Я. Падох: „У чоти-
Кнсві, Прокламацію Україн- рнкутннку життя і росту" 
ської Національної Ради у (репортаж з праці УНСоюзу): 

Париж. - Уряд Фелікса 
Гаяра врятувався ВІД упадку, 
що йому гіюзнв цим разом 
унаслідку ультимативної вн-
могн Соціалістичної партії. 
Вона загрозила відкликанням 
соціалістичних міністрів з 
урядової коаліції, якщо небу-
дуть підвищені платні дер-
жавним урядовцям і емерн-
там. Але водночас права Не-
залежна партія, також член 
коаліції Гаяра. загрозила, що 
вона спротивиться всякому 
підвищуванню бюджету, яке 
вимагало б нових податків. 
І'аяр з свого боку заповів, що 
коли будь котра одна партія 
з його коаліції відмовиться 
від співпраці в уряді, то він 

наного робітництва, якого де-
легвти перебувають на Кон-
венції АФП-КІО в Атлантик 
Ситі, Н. Дж. Голова спілки 
сталеварів Дейвід МекДонелд 
заявив, Що зовсім не треба 
.:більшувати чпс.і.ч годин np;i– 
ці. а голова Спілки автомо-
більннх робітників В. 11. Рутер 
сказав, що сен Джансон по-
вннен подумати, яким cnoeo– 
бом дати працю тим безро-
бітннм. які недавно втратили 
працю в летунському npoMHC– 
лі:Сен. Джансон сказав: „Або 
мн затиснемо пояс коло на-
ШИХ станів, або KOMJ-НІСТН за-
тненуть петлю коло наших 
горлянок." Джансон вияснив. 
Що він думав про збільшення 
годин праці тільки тим робіт-
ннкам. які працюють при ра-

j Львові, як також Універсал 
Директорії У HP про зсднан-

І ня всіх українських земель в 
! одну самостійну і соборну 
(Українську Держану 22-го сі-
чня 1919-го року. На тему 
цих подій надруковані статті: 
В. Мудрий: „Сорокові роко-
винн 22-го січня". А. Драган: 
,,З пожовклих листків" (ПОВ-
на хроніка подій 1918-го ро-
ку на підставі вісток, пові-
домлень і статтей в „Свободі" 
з того року"); -Б. Кравців: 
„Наш Львів"; Р. Смаль-Сто-
цькнй; „Україна й Америка"; 
І. Кедрнн: „Рік 1918 в іето-
рії української політичної 
думки"; Л. Луців: „Розмова 
про літературу визвольних 
змагань"; В. Стефаннк: „Сн-
ни" (новеля). І. Керннцькніі: 
„За що мн боролись, страис-
д а л и . . . ' (фейлетон), як та-

Б. Кравців: „З а С и о в н и к 
Джеймставяу і його перебу 
вання на Україні"; В Бучз-
цькнй: „50 років тому"; Т. 
Сидоренко: „Козак Су-Чаи-
Ю-Ван"; І Л „Загадка вер-
блюда" та багато іншого ін-
формацІЙИОГО, ілюстрованого 
і ро:геагового мптеріялу. Ка-
лендар має 160 сторінок дру-
ку і коштл'ватиме в продажу 
51.50. Неп ювілейний кален-
дар, надрукований на доброму 
книжковому папері, ;і чис-
ленннмн ілюстраціями та в 
мистецькій обкладинці, вже 
не будеться розсилати, як по-
передніх років, на адреси всіх 
передплатників „С в о б оди", 
натомість можна буде набу-
тн його в секретарів місцевих 
Відділів УНС, книгарнях або 
безпосередньо в Адміністра-
ції „Свободи". 

зречеться свого посту. Таким 
чином Франції грозила та 
компромітація, що вона мог-
ла опинитися без уряду — 
на з'їзді 15-ох голів країн 
НАТО, який починається 16-
го ц. м. у Парижі. Остаточно 
прийшло до компромісу, що 
10 відсотків підвишки пла-
тень, що їх домагалися соці-
ялісти для службовиків, ці 
останні дістануть щойно на 1 
листопада 1958 року., а тим 
часом, на рахунок тісї підвн-
шкн, видадуть „бонусн". Під-
вншка буде стосуватись най-
ннл'чих платень. Надвишку 
бюджет^- покриють ощадно-
сті. що їх думається дістати з 
модернізації промислу і хлі-
боробства. 

У СВІТ І 
ф В друкованому лвіті ЮІІК- і з'їзд членів таї: званого Вягдад-

ГКО іОрганІзаціВ, ВИХвванНЯ,ІСЬКОГО пакту: Англії. Ті"реччи-
культури ft науки ^ри ОН і. по- и и , Іраку. Ірану і Накатану з 
иідомлено, іцо в найближчому j участю ЗДЛ у фінансовій і вій-
році різні держави, фундації Я j,ч.ковІП комісін.ч Цей з'їзд иоч-
внсої.і школи у ЬО-ч держаках ніться 12 СІЧНЯ 19''Я року Ту-
Ирн:інллн Т.г),000 ВНСОКОШКІЛЬНИХ 
стипендій. -г)0 стипендія дано 
для студія над використуван-
нам атомової енерГп для мнр-
них цілей СОВСТИ також прн-
ЗИаЧИЛН стипенд і ї ДЛЯ СТУДЄН-
TtB різних країн певно за ре-
КОМеНДаЦІБЮ місцевих Г.ОМУНІС-
тнчннх партій. 

ф У Західній Німеччині ко-
мандушіння а м е р в к а иських 
збройних СИЛ передасть у най-
блнжчому часі німцям 4 побу-
довнні американцями військові 
летовища. Вони вже тепер елу-
жать для вишколювання моло-
днх німецьких летунів. 

ф У столиці Туїн”ччннм, Анка. 
рі, викінчують будову нового 
турецького парляменту. Заля 
засідань н о н о г о парляменту 
вперше буде використана ва 

рецьхий парлямевт вперше за-
сідатнме в новому будинку 27 
січня 19Г)8 р. 

ф У Кліро три американські 
діячки, делегатки Американсь-
кої Федерації жіночих клюбів. 
цілу годину розмовляли з пре-
зидентом - диктатором Гамалем 
Насссром про соціальні віДНоси-
нн в Огипті. Всі три американки 
однозгідно прийшли до BHCHOB– 
ку, що Нассер чарівний MN-Ж" 
чина. 

ф 3-посеім-д в'язнів ПОЛІСЬКИХ 
в'язниць тільки 3 ' ; -- за офі-
ційинм твердженням компартії, 
належать до категорії „лолітич. 
ннх". 40г; мають найвище 25 
років, 1 всі вони ув'язнені за 
кримінальні злочини Кількості! 
всіх в'язнів не оприлюднено. 
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ПЛЕНУМ МОСКОВСЬКОГО „ФІЛІАЛУ" 
У днях 2. З і 4 грудня ц. партії Української ССР. 

p., відбувався в КИЄВІ пле-
нум Центрального Комітету 
Комуністичної Партії Украї-
ми. чи правильніше філії мо-

ковської компартії в Україні. 
Так само бо. як Українська 
ССР не мас ніяких суверен-
ннх державних прав, зокрема 
її ділянці міжнародних n.iat:– 
мин. гак і т. за. комуністична 
партія України не мас права 
відступати назовні, як окрс-
ма партія: в усьому її „засту-
пас" і ..репрезентуй" Комуні-
стпчна партія Совстського 
Союзу. 

Першим день пленуму, в 
якому, крім членів Централь^ 
ного Комітету КПУ. взяли та-
кож участь численні предста-
вннки партійних організацій, 
облвиконкомів, рад народно-
го господарства. предетавнн-
ки армії і фльоти. міністри 
уряду УССР. працівники 
..творчих організацій" та ін-
ші, був присвячений „схва-
ІЄННЮ ” декларації, прийнятої 

нарадою представників кому-
иістичннх і робітничих пар-
тіїі СОЦІАЛІСТИЧНИХ країн, ІЦО 
відбулася в Москві в днях 
14-16 листопада ц. p.. і „мані-
фесту миру", прийнятого ці-
г.ю нарадою в трохи пошире-
ному складі (вже з участю 
компартії Югославії) . Про ва-

ПРЕЗИДЕНТ ЩЕ ДО ПАРИЖУ 
Рішення президента Аизенгавера, сперте на по.штив-

нін лікарській оцінці стану його здоров'я, таки поїхати на 
з'їзд голів урядів 15-ох держав Організації Північно-Атлан-
тінського пакту (МАТО), це рішення Америка і весь вільний 
світ прийняли до відома з великим вдоволенням. І1ри-
явність президента Д. Д. Аизенгавера протягом п'ятьох днів 
у Парижі, від найближчої неділі до наступного четверга. 
- - матиме величезне політичне значення, не тільки фор-
мального. але и найістотнішого характеру, й д е не тільки 
про те. щоб прияпнії п о на тому з'їзді президента З'сднненнх 
Д е р ж а в заманіфестувата єдність закордонно-політичних ці-
лей З Д А і Мох інших держав у найважливішій справі, якою 
с збройна та політична оборона атлантійського обширу npo– 
ти зазіхань Москви. Іде також про такі речеві постанови, 
ІЦО ЇХ ПРИЙНЯТТЯ залежатиме у ВСЛИКІЙ, а ІНКОЛИ ” ВИрІШ-
ній мірі, від авторитету Д . Д . Аизенгавера та під ролі, яку 
він безпосередньо гратиме на тій конференції. По хоч усі 
інші члени НАТО погодились відбути цю Паризьку конфс-
ренцію в п ..вершинному" характері навіть при відсутності 
Д . Д . Аизенгавера, ЯКОГІо в тому випадку заступав би віце-
президент Ричард НІКСОН.- і хоч Р. НІКСОН здобув собі вже , j н , к и : : , ; ,, ,,„... ,, ,, 
чималий авторитет і мас опінію людини а багатьма прикме-
тамн державного мужа, проте він таки не С аіі; нрс;чіден-
том З'сднненнх Держав, дні Айзснгявером. 

Спеціально для Европн Д . Д . Айзенгнвср все ще с: 
1. тим. хто визволив її від гітлерівської накади і 'J. тим. хто 
перший почав організувати головну кватиру збройних сил 
НАТО, як Їхнім першим головний командант. У політичному 
значенні ім'я Аизенгавера символізує іяПеречення i;o.niin– 
нього ізоляціонізму, яким все ще лаки: європейців, як ямр-
ра майбутнього, Ім'я його символізує також демократизм 
влади, з поняттям якого нероздільно зв'язана ментальність 
здхідньо-европеГк ького членства НАТО Д . Д Айзеигавер 
мас спеціяльно опінію дипломата, т о лагодить, узгіднюс, 
замнрюс. І тому, саме в теперішній момент, саме в топ час. 
коли Паризька конференція НАТО мас стати-маніфестацією 
едности Заходу, участь Аизенгавера у ціп конференції С 
наче гарантією П успіху. З'їзд НАТО своїм конкретним ви-
слідом мас подати надію, що Захід зупинить совєтськии на-
ступ в холодній віині і перейде до протннаступу, і що За-
ХІД Не ПРИДИВЛЯЄТЬСЯ б е з д і я л ь н о ш а л е н і й рОЗбуДОВІ (ОВСГГ-
ськнх збройних сил. Участь Аизенгавера у тому з'їзді му-
сить пригадати ВСІМ країнам Лахідньої Европи, ЩО в 0стан-
ній війні Европа й Америка переживали чимало прикрих 
хвилин, але шо в останньому внеліді сильним і спершу пе-
реможннй ворог був таки знищений. 

Повідомлення про участь Аизенгавера в Паризькім К0Н-
ференції НАТО зійшлись з пресовою конференцією держав-
ного секретаря Д ж . Ф. Доллеса . На тім конференції не було 
мови ні про що інше, як виключно про Паризький з'їзд, бо 
навіть справа гострого конфлікту між Голландією б Індоне-
зісю в'яжеться з проблемою НАТО і про неї буде також 
мова в Парижі. Державний секретар вияснював різні сумні-
ЕВ журналістів про характер Паризького з'їзду, мого прн-
чини. цілі і практичні завдання, про розподіл між " ієнами 
НАТО атомової зброї і влаштування на т. пені ЗахідНЬОЇ Кв-
ропн ракетних баз . про труднощі збереження п мирному 
часі тісного союзу кільканадцятьох держав іл власними 
зовнішніми інтересами та екОНОМІЧННМЦ турботами, які ча-
сто с взасмосуперечннмн. Державний секретар заперечив, 
начебто конференція у Парижі мала обмежитися тільки :.ая-
вамн, і признав, що від самих заяв ще нікому НІКОЛИ не 
стало легше. Він ствердни: „Ми заплянували цілу серію 
важливих рішень"; Він не мас ніяких сумнівів, ЩО п Парижі 
буде осягнена єдність без уваги на існуючі розбіжності по-
глядів в середині НАТО J справі А.тьжиру. Кнпру П ІНДО-
незії. Навпаки, він певним, що унаглядненяя в Парижі вн-
що'ти Інтересів, які зв'язують всі країни НАТО. допоможе 
позитивно розв'язати проблеми, що розхитують НАТО. 

Найважливіша правда, яку (твердив відповідальний ке-
рівннк американської закордонної політики, є та. що протя-
гом десятьох років існування НАТО ..умови в деяких acnCK– 
тях змінилися, але в інших аспектах залишились незмінні. 

і Не змінилось постійне зростання військової сили Совстїв. 
Не змінилось змагання СОВСТСЬКИХ правителів, наставлене 
на заволодіиня світом і на поширення на весь світ їхньої 
системи". З винаходом нових родів зброї, 3 поітуиом ВІЙСЬ-
нової техніки, зміниться обличчя нової війни, і тому треба 
змінити стратегічне планування. Але ,; незмінністю COBCT– 
ської загрози незмінною залишаються ціль НАТО щоб 
Захід був одностайний і сильнніі військово, політично й еко-
НОМІЧНО. СоВСТСЬКа загроза така велика, міг) ріімено яідбу-
ти у Парижі з'їзд, якого після війни Ще не бувало. У гвід6-
моеті цієї загрози лежить запорука успіху з'їзду. 

ричннх докзтлентів" у бороть-
бі проти ,,імперіялістичнох 
паліїв нової світової війни" 
говорив перший секретар ЦК 
компартії України А. І. Кири-
ченко. Промова його була пе-
рсповідженням фраз. і по-
хвал і", газетних статтей і по-
відомлень пію цю „дскляра-
цію" і про цей „маніфест". 
Нічого нового не було і В ЙО-
го закликові, виголошеному 
перед тим багато разів інши-
ми соратниками Хрущова, — 
.посилити комуністичну заго . 

стреність в роботі громадсь-
кнх інститутів та великої ар-
мії пропагандистів" і поглн-
5ити „непримиренність до 
проявів буржуазної ідеології 
та ревізіоністичинх намагань 

луг міжнародної реакції". 
ПуСТОСЛОВНИМН СЛДВОСЛОВІ-

ями на адресу облдвоч Т.істо-
ричних документів" poacuna– 
ляся и інші промовці у пер-
шнй день нарад згаданого 
пленуму — письменник А 
Корнійчук („всепереможною 
силою марксистсько-ленінсь-
кнх ідей живе тепер світ") 
маршал СССР В. Чуйков 
(„немає слів, щоб висловити 
почування захоплення і радо 
сти" з приводу цих докумен 
тів). поезндент Академії На-
ук УССР А. Палладій (у :сн і 

щиро і з усієї душі" СХВД-
люють цю декларацію і ма-
ніфест) і т. д. Ні Кирнченко, 
ні Корнійчук, ні Палладій не 
висловили і найделікатнішо-
го хоч би запиту, чому, до рс-
чі, між комуністичними пар-
гіямн, що підписали згадану 
. .деклярацію" і „маніфест", 
кемас підпису комуністичних 
партій України й інших кра-
їн, нрнналежннх до Сові:тч ь-
когр Союзу. Не висловили. 
бо такий запит був би під-
твердженням підневільної ро-
лі українських комуністів і 
таких „філіяльннх органів", 
як їхні ЦК, „уряди" і „МІНІ-
стеі)ства". 

Д р у г и й і третій день И.ІЄ-
пуму були вже присвячені 
трохи конкретнішим справам, 
а саме сільсько-господарсь-
кнм, до яких здебільшого об-
межено діяльність уряду і 

Д р у г о г о дня відкрив нара-
ди пленуму „голова ради мі-
ністрів Української ССР" Н. 
Кальченко своєю доповіддю 
про „досягнення сільсько-гос-
подарськнх робіт у колгоспах 
і радгоспах УССР в 1957 ро-
ці". Мільйонопнми цифрами 
Кальченко пробував виказу-
вати, наскільки Україна npu– 
чинилася до виконання ,.ic– 
торичного завдання". постав-
.існого Хрущовим всьому Со-
ВЄТСЬКрму Союзові „на:!-
догнати в найближчі роки 
З Д А у виробництві TBapifu– 
няцтва на д у ш у населення". 
Згідно з його даними, тільки 
за останніх десять місяців на-
селення здало державі м'яса 
иа 290 тисяч тонн більше і 
молока на 465 тисяч тонн 
більше, як за десять місяців 
минулого року. Наскільки 
більше м'яса і молока припа-
л о в цьому ж часі на д у ш у 
населення. Кальченко не ска-
зав, щоб поданими цифрами 
не розкрити ексилюататорсь-
кого характеру поставленого 
Хрущовим завдання. 

Після урочистої промови 
Кальченка про досягнення, 
почалася досить ділова, як на 
совстські конференції, дисху-
сія. Крім „досягнень" почали 
виходити на яву і різні недо-
ліки та прориви. Присутні на 
нарадах пленуму представни-
кн окремих областей гостро 
атакували за бездіяльїгїсть і 
за бездушне ставлення до по-
треб СІЛЬСЬКОГО господарства 
Академію сільсько-господар-
ськпх наук УССР. міністср-
ство сільського господарства 
іі окремі партійні органи. Під 
час дискусії ВИЯВИЛОСЯ, ЩО 
сільсько-господарські роботи 
ведуться інколи цілком при-
мітивними засобами, або в 
найкращому випадку з допо-
могою застарілих і недоско-
налих машин. Виявлені - на 
тлі розмальованих Кальчен-
ком „досягнень" - серйозні 
недоліки і прориви в сільсь-
кому господарстві показали 
водночас із цим сксплюата-
торську природу завдання 
„наздогнати З Д А " , виразно 
підкреслюючи, якими жалю-
гідиими засобами і знаряддя-
ми і якою ціною підсовстсь-
ке населення примушене до-
бнватися поставлених ЙОМУ 
партійними теоретиками „за-
вдаль" і „досягнень". 

Програма нарад пленум; на 
тому й закінчилася, зрештою 
згідно з установленим Moc– 
квою порядком, що „цен-
тральні комітети" комуністи-
чннх партій в окремих pecny– 
бліках. так само, як і урядаф 
цих республік, мають право 
займатися тільки дозволенн-
ми їм -проблемами і тільки 
„схваленнями" заходів і ак-
тів всесоюзної комуністичної 
партії в Москві. 

На закінчення треба згада-
тн, що, як повідом, іяють з 
Москви. 25-го грудня Україн-
ська ССР мас відзначати ypo– 
чисто 40-річчя свого постаН' 
ня. З цього приводу відбу-
ДУТЬСЯ МІТИНГИ. З у с т р і ч і . Kiill– 
церти та фестивалі і все. це 
мас проходити піл гаслом 
„нерозривної едности" Украї-
нн з Совстськнм Союзом, на 
тлі „великої жовтневої рсво-
ЛЮЦІГ' та постаті „великого 
Леніна". 

(?ПІПІІЯТР членами Українського 
ІІіцкідиоїчі Союзу, л тим самим 
і і'ліппл:м'ннкнми 20-тн МІЛЬЙІН 

пеїчне майна пріамі іації: 

ФОРМОЗА -
НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНИЙ ЦЕНТР 

Протягом останніх місяців, 
зокрема в листопаді, особли-
во багато писалося в часопн-
сах nj)o те, що дипломатичні 
та інші відносини м і ж З Д А і 
червоним Китаєм не можуть 
залишатися без кардинальної 
перевірки. 

Але кілька днів тому апто-
рнтстна особа :s державного 
денартііменту заявила катего-
рично, що у відношенні до 
комуністичного Китаю исад-
них змін не буде. Таке саме 
наставлення виявляє амерн-
і:анська делегація в ОН. Те 
саме видно в ставленні до 
проблем, посередньо зв'яда-
них з Китаєм, як от в enpa– 
вах японської торгівлі у Пів-
денно-Східній Азії, як про це 
говорить рапорт японського 
міністерства з а к о р донних 
справ. 

Минулого тижня часопис 
,.Нюз", що виходить в Квінсі 
іНю Иорк) , вмістив цікале 
інтервю з пані Перл Бак, пі-
домою авторкою на китайські 
теми. 

Пані Бак у розмові з коре-
слондентом „Нюз" заявила, 
що для НОІІМЯЛЬНОГО життя 
потіїібно наладнати днплома-
тичні відносини з Пейпінгом, 
хоч вона вірить, що населен-
ня Китаю не визнає й не бя-
жас комуністичної влади і 
що ця влада не утримається 
на довший час. Але - з гір-
котою додала вона - „ми. 
мабуть, не побачимо відро-
дженнл Кіітаю". її розмова 
була повна песимізму та жа-
лів за тим, що відійшло, на 
її думку навіки, що Китай не 
с таким, яким він колись був 
у її дитячих роках. 

Мандрівним кореспондент 
,.ІІю Иорк Таймс-у" К. Солц-
бергер у ряді своїх статтей. 
опублікованих в кінці лнсто-
пада. писав, що чим скоріше 
Америка перестане визнава-
тн уряд Формози як законним 
уряд Китаю, тим це ліпше 
розв'яже ПОЛІТИЧНУ ситуацію 
а Азії. 

в статтях к. Солцбергсра 
як і в статтях деяких інших 
авторів на ці теми бракус 
дійсного розуміння проблем 
країн під комуністичною оку-
пацією. 

К. Солцберґер твердить, що 
адміністрація Мао заснувала 
в Китаї безпрецедентниіі вйу-
трішній мирі що Корейська 
війна не мала великого зна-
чення для національної еко-
номікн; що Пейпінґ може те-
пер оглядатися назад і роз-
починати індустріялізацію; 
що москалі грали в Китаї хн-
тру гру, а їх технічні сили 
були добре підготовлені: що 
ХОЧ Москва давала Китаєві 
багато технічної допомоги, 
але вона весь час-залнш.чла-
ея в тіні і Пула д у ж е обереж-
ііа в протискуванні своєї іде-
о л о г і ї , , , 

А л е С В НЬОГО ЦІЛИЙ ()ЯД lie– 
правйльностей в розумінні 
МОСКОВСЬКОЇ ПОЛІТИКИ, І ХОЧ 
ЗНас він про мусульманську 
та інші проблеми в Китаї, 
але не пробує про них roeo– 
рнти. і тим ставить свої 0ЦІН-
і.н під сумнів. 

Якщо ситуація в Китаї є 
така певна, як пише К. Со.іц-
берґер, то чому тоді Пейпінґ 

печнти себе модерними ма-
шинами, тому старовинне 
приладдя для обробітку зем-
лі мас ще залишитися, а во-
но потребує багато рук". 

Згідно з повідомленням ко-
муно-китайських газет, сту-
дентство, міські робітники, 
урядовці та професіонали ра-
до відгукнулися на заклики 
уряду допомогти селянам, 
але цей ,,ентузіязм", очевид^ 
но, швидко став занепадати, 
коли вони віч-на-віч зустрі-
лнсь з гіркою дійсністю, що 
панує в китайському селі. 

Марксівська доктрина^ нічо-
го не скаже й нічим не допо-
може студентові або урядов-
цеві з міста зрозуміти те не-
щасне село, в якому Мао та 
мого банда стараються всіма 
силами запровадити колекти-
візацію за зразком сталінсь-
кої, яка винищила мільйони 
українських селян . . . 

Три мільйони студентів, що 
їх Мао висилає з міст на се-
ло. де вони замінять науку 
на тяжку ручну працю на 
ріллі, опинились там не лише з 
тих причин, про які він офі-
ційно заявляє, але й тому, 
що серед тої молоді чимраз 
більше шириться зневіра в 
„учення Маркса, Леніна, й 
Мао". 

А тим часом уряд Чіянг 
Кай-шека не тільки удержує 
порядок на Формозі-Танвані, 
але й, перевівши кардигіаль-
Ну з е м е Л Ь Н у р е ф о р м у , ПОЛІП-
шнв життя тамошнього се-
лянства до такої міри, що ос-
трів прохарчовує тепер, крім 
свого власного населення ще 
і додатково майже два міль-

йони китайців, які втекли ту-
і н з червоного „раю". 

В цім світлі Формоза й 
уряд Чіянг Кай-шека набира-
ють для молоді особливого 
значення, як центр культур-
ного н політичного життя на-
понального Китаю. Виклик 
юлі Тайпен, столиця Тайвані, 
іриііняв і розвинув активну 
пильність на всіх ділянках, 

зокрема культу рній. Поза 
червоно-кнтайськими кордо-
нами живе в Північно-Східній 
Азії та в інших краях понад 
десяті, мільйонів китайців, 
здебільше купців та ремісни-
ків. які разом з населенням 
Формози творять поважну 
кількість. 

Формоза стає виразно на 
новий шлях, перетворюючись 
в політнчно-к у л ь т у р ний 
центр, а проблема „збройно-
го повороту", яка домінувала 
в:і ці роки, відступає неначе 
в тінь, і фактично стає тіль-
ки льозунгом, який мас на-
гадувати вільному світові, що 
політика принципів все ще 
мас своє значення, без огля-
ду на те, чи вона реальна, чи 
нереальна. Цього якраз бага-
то журналістів не добачають. 

1. Світ 

В. Січжнськнй 

ВАЖЛИВА УКРАЇНСЬКА ЕПІГРАФІЧНА 
ПАМ'ЯТКА '"'' 

СНІГ П А Д А В . . . 

Сніг падав безшелесно й рівно. 
Гуманно танули огні. 
І дальній дзвін стояв так дивно 
В незрозумілій тишині. 

Ми вдвох ішли й не говорили. 
Ти вся засніжена була, 
Сніжинки грали і зоріли 

зайнявся переселенням трьох 1 н а д "смутком тихого чола. 
мільйонів студентів ВИСОКИХ І 
йікіл на село? Офіційно Пей-ІІ люди млисто пропливали, 
пінг поленим: це так: „Наша Щезали ft гасли, гел у сні. -

І ми ішли п мсти не знали країна мас 
промисловісті 
короткий час 

д у ж е відсталу 
та науку і за 

не може забсЗ" 

В вечірній сніжній тишині. 
М. ГНЛЬСЬКИП 

У 1944 році, j підписаний, 
видаючи в Празі свою працю 
„Українське ужиткове MHCTC– 
цтво", у відділі металевих 
виробів умістив рисунок т. зв. 
енколпіона, знайденого в 
1892 і 1897 pp. у Києві, що 
походить з княжих часів, ко-
ло Х І І - Х Ш стол. Цей склала.' 
ний хрест, зроблений з двох 
частин (спідньої і верхньої), 
незвичайно тонкого виконан-
ня з інкрустацією золотом і 
емалей, належить київським 
ювелірам, як це признав ці-
лий ряд дослідників. На вер-
хній частині хреста в 5-ох 
маленьких колах внображено 
Ісуса Христа (посередині) , а 
на раменах хреста- голови 
двох чоловіків і двох жінок. 
Подібні хрести звичайно но-
шено на грудях і на них ви-
ображалося імена святих, в 
честь яких були названі бли-
зькі даній особі люди (дру-
:кнна, д іти) . Значить, імена 
передавано в точній rpaHC– 
крипції і звучанні мови су-
часннків. Справді, на самому 
хресті маємо написи, внкона-
ні типовим київським „уста-
вом". 

Відомий російський apxeo– 
лог і мистецтвознавець Н 
Кондаков (1844-1925) . велн-
кий авторитет у візантологи 
та знавець культури „Київсь-
кої Русн", ці написи читав 
так: „Анастасія, Слсна, Се-
мент., Демянь". Д о тексту Н. 
Кондякова була долучена (JK)-
тографія пам'ятки, і підпися-
ний, не задовольняючись по-
ясненням Н. Кондакова. яід-
чнтав написи зовсім відмін-
н о : „Натася, Олена. Семонт,, 
Дамиянт.". Четвеїггий напис, 
чи то ім'я, подано нерозбір-
лнво, правдоподібно це — 
„Оузентос". 

Свого часу це моє пояснен-
ня викликало критику збоку 
деяких наших, українських 
науковців, що належали до 
старшої російської школи ені-
графікн і сграфістики. Моп-
ляв, ще питання, чи підписа-
нин відчитав правильно на-
писи, а от Н. Кондаков за-
і'лужениіі проо^іесор Петер-
бурзького університету, ака-
демік Російської Академії На-
ук, і праці його часто циту-
ються в західньо-европейськііі 
і російській науковій літера-
турі-

В 1952 p., коли при ,,Свобо. 
ді" почав виходити окремий 
тижневий додаток науки. лі-
тератури і мистецтва, на про-
хання ред. В. Чапленка да-
ти статтю про українські епі-
графічні пам'ятки, підписа-
ний ітйістнв таку статтю в 
числі 25 „Свободи". Вказую-
чи на особливе значення та-
кнх пам'яток для вивчення 
мови, п”равопнеу, графіки пи-
ьмя та інших побічних знань, 

підписаний спинився на зга-
даннх написах нагрудного 
хреста з Києва, а також по-
дав додатковий матеріал з 
нумізматики, „фахово" від-
читаннй Н. Кондаконнм. От-
же, цей академік вважав, що 
написи київських та інших 
монет старокняжої доби ,.ne– 
Ііекручені російські", „безгра. 
мотні", неправильні" тому. 
що не схожі на сучасну мос-
ковську мову. Особливо не 
подобалися Н. Кондакову та-
кі написи, як „Владнмнрт. на 
столи", „Володимер", „Яро-
славле сьребро", „Орина" та 
ін. (Толстон-ІСондакові.. Pyc– 

Л. За імітиип 

ПРОСВІТА В СТАРО-КОНСТЯНТИНОВІ 
І ВОЛОЧИСЬНАХ 

не раз давню дату, а часто 
відразливий вигляд, вони зав-
ждн мали багато уважних чи-
:.ічів, бо в тодішніх часах бу-
мі одинокими джерелами 

оі.и.щ-менш вірної інформації. 
Важливою ділянкою про-

світяиської діяльносте був 

кої школи в сумерку винесли і імен просвітянських ДІЯЧІВ, а 
її непомітно на сусідню дзві- також не прийшов ще час ви-
іінцю за кілька хвилин перед ; нести на денне світло їхню 

посвяту її винахідливість, тим, як „Просвіту" оточив 
ВІДДІЛ польської піхоти, і 0с-
регли її До ранку. 

Старо - к о н с ти нтнніпська 

якою д у ж е часто рятували 
вони себе та „Просвіту" з 
безвихідних ситуацій і очеви-

собі цей ,.MV.ICM". ти виста-
ЧНТЬ сказати, що м ньому ґіу-
іо сім примірників ЛИТОВСЬ" 

11 риб. пізно за двадцять верств і кого статуту, перша польська 
Віблія, першим ат.іяс, друко-
пании в Амстердамі, коло 70 
примірників Магдебурзького 

(а І від Спчто-Контянтнновя було 
ні се .ю Антонінн резиденція 

наибаї атіпої на ВОЛИНІ т;1. По-
д і м і родини Нотоцьких. Ця 
рцдиііа збирала -та купувала 
все, що мало музейну яар-
гість, я головно всякі стапо-
друкн та зброй). Казали, що 

реформаторську руку. 
Згадати ще треба про про-

сяітянськс фоігтепіяно, улюб-
права з різних міст та р і зцшої ЛЄНЦЛ ТЯ гордість усіх МУЗИ-
часу і майже вся література, 
яку зродила Реформація. За) 
день чи два перед споїм пи-
ХОД0М Довідався про пк^ збір-

етяитннова, тобто між україн-
ЦЯМИ, жидами, поляками та 

гаго часу і присвячував спін 1 росіянами. Всі ці національ-
небуденний о р Г анізаціпнпм ІЛОСТІ зобов'язалися жити в 
ХИСТ ЦІЙ інституції МаЙЖС В1 Мирі і одна одній допомагати, 
усіх ділянках просвітянської 1 Може при іншій нагоді буде 
діяльної ти видно було мого час ширше висвітлити це по-

кальних громадян Старо-Кон. 
етянтинова. Пого чар .чежав 
у надзвичайно чистому тоні 
та ніжному звукові. Подару-

цимн скарбами Потоцькі мо- ку "стародруків командант і пав його „Просвіті" один ук-
глн б заповнити будь-який польського етапу і рішив вн-' раїнськнй генерал імени й 
музей в Західній Европі як везти її як „польське добро" j прізвища якого, на жаль, 
не кількістю, то в кожному до Варшави. Врятувати ІПО1 пригадати не можу. 
разі давністю своїх експоца- і дорогоцінну збірку вдалося і Жа.г.-ю. ЩО не можу ще по. 

розуміння та способи його 
реалізації - покищо обмсжу-
СЯ ствердженням факті'. Що 
псі ці національності льолль-
но мого виконували. Рсаліза-
піл цього порозуміння була 
МОЖЛИВОЮ також тому, що 
всі тодішні режими на Укра-
їні були слабі. Вони мали то-
чки опертя тільки по містах 
і через те — хотіли того чи 
не хотіли — примушені були 
брати до уваги нягтрої та 
вимоги міського населення, 

тим більше, що з Sorb cepe– 
довнща набиралася місцева 
адміністрація. 

Очевидно, Старо-констянти; 
мінська „Просвіта" намагала-
ся піюводити в життя свою 
статутову, тобто культу рно-о-
світню діяльність і оминати 
чисто політичні акції. Але 
самий факт, що вона була 
одиноким товариством у міс-
ті і повіті, що вона скупчува-
ла весь невеликий українсь-
кий актив — висунув її як 
представника та речника ію-
літнчних українських iirrepc– 
еів. ' 

Історія Волочнської „Прос-
віти" д у ж е коротка. Кілька 
молодих ентузіястів заклали 
це товариство, коли больше-
ви відступали на схід восени 
1920 року. З руїн військових 
касарень возили цеглу і бу-
дували просвітянську домівку 
на місці, де стояла налівроз-
валена пожарна шопа. Будову 
закінчили під весну 1921 р. 
В ній б у л а досить велика те-
атральна заля та кілька кім-
нат. Будинок не був внкінче-
ннй ні зверху, ні всередині, 
не було підлоги, але були ві-
кна. двері та вигідна сцена. 
Часто відбувалися там ама-

Нагрудннй хрест старокняжої 
доби, праця київських ювелі-
рів, з написом: „Натася, Оле-

на, Ссмонь, Дамияиь". 

скія древносте, Петербург 
1889, ст. 107-109) , 

В 1957 р. підписаний мав 
можливість ознайомитись з 
новим, фундаментальним ви-
данням - ,іИстория русекого 
искусетва", збірне видання з а 
редакцією І. Грабаря. В цьо-
му виданні вміщена стаття 
Рибакова „Прикладне мнс-
тецтво Київської Русн", д е 
обговорена наша пам'ятка, 
при чому автор зазначає, щ о 
над тим треба спинитися з 
особливою увагою. Отже, Ри-
бяков читає написи так: „На-
стасья, Олена, Семен", а про 
четверте ім'я (Дамиянт.) чо-
мусь не згадує. Очевидно, чи-
тання Н. Кондакова б у л о в ж е 
так грубо перекручене, щ о 
новіший дослідник мусів йо-
го виправити, а все ж таки 
го виправити, а всеж таки 
виправив недосконало, заля-
шаючн імена з наближенням 
до сучасної московської мови. 
Ім'я „Натася" написане так 
виразно, що ніяк не можна 
додавати, до нього, а ж 2 зайві 
літери „с" і „ь". Між іншим, 
в написі „Натася" літера „т" 
зроблена у вигляді т. зв. здо-
гадної перехрдової форми від 
грецького „уніціялу" до гла-
голнці, а літера „я" — у вя-
гляді грецького епіграфічно-
го письма. Також назва „Се-
монг" зовсім чітка і нема по-
треби міняти „о" на „є", як 
це робить Рнбаков. („Семен" 
по-московськи читається „Сс-
мьон"). 

Поза цими деталями, Риба-
ков виправив блуди Кондаком 
ва, в дусі української мови і 
українських імен, як це зро-
бнв підписаний іце в 1944 р. 

Д о тексту Рибакова долу-
чена фотографія хреста, але 
цинкографічна кліша тут, за 
старою, примітивною звич-
кою, так ретушована і підри-
сована. що' написи не можна 
відчитати, навіть за транс-
крипцісю самого Рибакова, 

Цікаво ще відмітити, що 
два святі, виображені на xpo– 
сті-енколпіоні, очевидно Сс-
мон і Дамнян, нарисовані гла-
дко-оголени.^н, з невеликими, 
вусами, уложенігмн на ко-
зацькнн лад. 

І так, мова епіграфічних 
пам'яток ХПІ стол., зяайде-
ннх на Україні, була не тіль-
кн українська, краща за ста-
роукраїнську книжну мову, 
але до т о т ще й чисто на-
родна. 

Небуденна історія згаданої 
епіграфічної пам'ятки та іс-
торіл підчитання самих напи-
сів - це лише краєчок нашої 
старовини, відслоненої з-під 
тяжкої заслони російського 
загарбництва. А скільки ще 
пам'яток очікує на правдиве, 
сумлінне і безстороннє ДОСЛІ-
джения? 

горСЬкі вистави та концерти. 
Цей буйний іюзвій перерва-
ло поголовне виарештуваиня 
всіх 142-ох членів „Просвіта" 
і вивезення їх до київської 
тюрми, д е вони сиділи д о по-
ловннн лютого 1922 р. 

Цього удару Волочиська 
„Просвіта" не пережила, тим 
більше, що п домівку, cnopy– 
д ж е н у з таким великим тру-
дом і посвятою, зайняла 
якась Комуністична установа 
Д у ж е діяльними були три 
брати Кярхиіінські, сини міс-
цевого православного свяще-
ника. Найстарший з ннх ут-
ратісв в тюрмі зір і вийшов з 
неї сліпим. 

Обидві „Просвіти" заслужи-
лн на те, щоб майбутній істо-
рик проевітянсіккогл руху 
ирцеватив ЇМ н а л е ж н у згадку. 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
3 0 - р І ч ч я К а т е д р я 
с в. В о л о д и м и р а . 

17-го листопада 
30-ти літнього Ю^ьлсю Катсдри 
Св. Кн. Володимира"у Фнладсл-
фії відбулися врочисті Богослу. 
жсяня, які возглявнв Mirrpono– 
лнт Іоан на св. Літургії в нсн-
сті мнтроф. прот. К. Данилсн-
ка - Даннлевськог-о лікарні К а. 
т с д р и, настоятеля Святопок-
рівської п а р а ф і ї о. С т а х а 
ІЦ а д и їЛи ь і; о г о, протодня;;о-
на Никова Процента з Балті-
м о р - І в 

На Бог іслужсиня прибули 
сотні вірні х. що нщсрть запов-
ннлн храмі Владика Іоан внго-
лосив глибоко -^тстовну , сван, 
гсльську проЬовідьЛ „Про Пре-
мудрість Божу таЛобожнення 
людини", що обхмфосться в 
любові до Бога та до своїх бра-
тів по нації. 

Чудово співав 'Катедральннн 
Хар, під дирнг. о.'митрата Івана 
Савчука. Особливої краси й ме-
лодіЛности досягла Кантата — 
Котиця. Після проголошення 
многоліття за Гідчу Церкву ft 
митрополита, за Батьківщину Л 
Катсдру митрополит. Іон даваз 
цілувати хрест. 

О годині 4-тін по обіді в Ка-
тедрі відслужено Молебень за 
.здоров'я парафіян та Панахиду 
за спочилих. Храм переповиє. 
ннЛ. Служив митрополит Іоан, 
г. аснеті численного духовонст-
ва. І на цей раз мнтрат і насто-
ятсль Катсдрн о. Іван Савчу:: 
— майстерно диригував хором. 
Перед Молебнем о. Віталій Ко-
валенко привітав вірних з ;,po– 
чнетнм 30-ти літнім. Ювілейним 
Святом! 

О 7-ій год. вечора верхня й 
нижня просторі залі Катедрн 
в щ є т ь наповнилися людьми. 
За столи розмістилося 400 ror– 
тсй. Митрополит з духоі:енст-
вом розмістилися на сцені. Мн-
тропалита Іоана та його духо-
вонгтво зустрічає Кадедральннн 
Хор співом: „Тон Деспотії!". По-
тім співали „Отче ІІІІШ", а Вла-
днка Іоан поблагословив тра-
пезу. 

Першим на бсн.істі промовляв 
тостмайстер - голова парафії 
Микола Ворончак. За ним rouo– 
рнв заслужений церковни-гро. 
громадський діяч Роман Карбів-
ник. А тоді митрах і настоятель 
Іван Савчук виголосив цінний 
реферат: „Про історію ІСатед. 
рн Св. Кн. Володимира у Фила-
делфіі". Сказав: ,.Позаді нас 
тернистий шлях боротьби, зма-
гань, труду і жертнонтюстн. Ко-
ЛПСЬ котилася сльоза із-зз не-
достаткіи, а сьогодні стають 
СЛЬОЗИ від радооти, бо наша 
праця не пішла намарно, а при. 
несла добрі плоди для ннг і для 
нашого наступного покоління 
ин слану Божу і для добра нн-
шого поневоленого jiapoay. Ось 
коротенька мова цифр: 1827-30 
роках було в парафії 'ЛЮ ро-
днн і 6,000 доллрів. у 1948 році 
було її парафії U75 родин -
10.000 дол.. у 1953 році було в 
парафії 300 родин — 12.000 
ДОЛ., у 1957 році було зверч 40С 
родин і 45,000 долярів. 

Школа Українознавства н а„ 
раховувала 50 учнів. Парафі-
яльннй хор під керівництвом 
композитора Ол. Кошнця скла-
дапся із 55-тн осіб. Козацький 
Хор, що виступав і 1938-му році, 

на Світовій Виставці в Ню Иор-
ку, створив нам невмірущу сла-
ву. Допомога одяцрм і харчами 
воякам першої світової війни, 
що ОПИНИЛИСЯ по європейських 
таборах. Допомога нашим бра-

:”?Г^!! (-там сингальцям з другої світо-
воі війни. За два роки наша па-
рафія вислала понад дві тисячі 
пакунків в різні кінці світу, а 

іЦсрква вислала 100 ашурансів, 
но враховуючи персональних. 
Масмо тепер муровану і в сс-
реднні гарно розлигану в візан-

'тійсько -українському стилі Ка-
тедру. Маємо гарний вівтар і 
новий іконостас, масмо Катед-
ралі.іііій Хор, магмо дитячу 
школу українознавства, масмо 
різні церковно .громадські ор-
ганізації, понад 400 вірних та 
ще 45,000 долярів готівкою в 
банку. Та на цьому не зупиня; 
СМОСЬ, бо плянусмо побудувати 
просторий храм в найкращій 
околиці міста. 

Цю саму доповідь виголосив 
в англійській мові Осип Под-
гурськнй. Тоді виступали з чис-
ленннми привітаннями. 

Останнім біля міхрофона змі-
стовно промовляв МитрогіоЛнт 
Іоан. що сказав: „Масмо три 
виміри в часі ft просторі: мнн^-
лс, теперішнє її будуче. З мнну-
лого треба взяти тільки пози-
тишіс Але минулими спогадами 
:кити но можна. Тому треба жн-
ти сучасною добою, бути про-
дуктом свого часу! Треба про. 
ґресуватн, треба щодня допов-
нювати себе духовними цінно-
іцами. треба рости для того, 
щоб як найбільше передати сво-
го ідейного, духбвного дорібку 
для майбутніх поколінь. Бо 
християнство, як ідея - вічне, 
тобу треба дбати більше про 
вічне, як про сустне земне! Ра. 
дійте, і веселіться, бо велика 
нагорода буде вам на небі!" 

Після цього Катсдральннй 
Хор ім. Кошнця під дирнґ. о мн-
трата Івана Савчука обдарував 
гостей змістовним Концертом. 
Хор проспівав: „Який же Ти 
славний" і „Возвессли" — пса-
лом - Бортнянського. „Були 
люди не вірнії" - Яцинсвнча, 

Почаївська Божа Мати", „Тн-
хо Дунай ВОДУ несе"... — жіно. 
чий хор. „Чого Івасю змарнів", 
та „Ой вербо, вербо" - всі ком-
П03КЦІ1 Лсонтовнча. „Верхови. 
на" — Лисенхя. „Та орав му-
жик" і „Коломийка" — Кошнця. 

Хорально . Музичне внконан-
ня було бездогацне. Особливої 
краси ft витончення досяглії со-
льо - співи оперового артиста-
співака Анатолія Радванського, 
що своїм високим барнтонально-
твноровнм тембро виконав за-
спів на фоні хорового співу до: 
,.Почаївгької Божої Матері" — 
Лсонтовнча, та пісні Миколи й 
Виборного з оперети ..Наталка 
Полтавка" під :оіавіятурннй 
ККОМШШІЯМСНТ, Бгн::ет і кон-
церт закінчилися привітнії, 
ним нід Парафіяльного Уряду, 
ЩО прочитав и Бу:іан, та сло-
вом подяки. Імпрезу закінчено 
проспівавшім ,.Щс не вмерла 
Україна" 

Мктроф.'прот. К. Дліш.тсні;о-
Данн лепський. 

цю постання УПА, академією 
ЗО листопада у шкільній залі 
пар. школи. 

Свято відкрив о. дек. Клос, 
учасник Визвольних Змагань. 
Доповідь виголосив проф. І. 
Вовчук. Уч. Таня Шаратуцька 
відограла американський гимн 
та кілька творів на фортепіяні. 
Юні Сумівці Ну ся By лат та 
Богдан Бнньовський вміло вн-
конали деклямації. Були також 
виступи хору та струнного ан-
еамблю Осередку СУМА з Ню 
Иорку. 

Свято відбулося за ініціятн-
вою місц. Відділу Т-ва б. Воя-
ків УПА при співучасті паро, 
хії. ООЧСУ та СУМА. 

Виставка образів Володимира 
Кульчнцькоіч). 

Від 17-го до 30-го листопада 
ц. р. відбулася в Ню Иорку в 
Ґалерії Лін Коттлера, 3 Іст 65 
Ст. виставка образів п. Вол од. 
Кульчицького, мешканця нашо-
го міста. Виставка цікава новою 
малярською методою здібного 
адепта малярської штуки, яка 
полягаг. на малюванні при 
ужитті механічного розпилю-
вача, який налряскус фарбу під 
тиском повітря (ер браш пейн-
тінґ). П. Кульчицькнй уживає 
цісї методи в комерційному ма- j 
лярстві і переніс П до мнстець-
кого малярства. 

Критики, які появилися в 4-х 
малярських журналах (м. 1. в 
„Артс") та в „Гералд Трібюн", 
похвально висловилися про йо-
го виставку, так, що до методи 
як і сюжетів, відкриваючи йому 
шлях в мистецький світ. 

Виставку, зложену з 35 обра-
зів та одної'скульптури. відві-
дало багато осіб з американсь. 
KHX і наших кол. Була велика 
фрсквеїщія в дні відкриття. 
Громада наша бажас п. Куль-
чицькому якнайбільших успіхів. 

С. К. 

Йонкерс, Н. Й. 
Листопадове Гнити та Річниця 

УПА 
Громадянство нашого міста 

вшанувало 39-ту річницю Лнс-
топадового Зриву та 15 річни-

" ^ С З О С З О С 

8 Окружна Рада Відділів Союзу Українок 0 
0 в НЮ ПОРКУ fl 
о п і д з її а ч и т ь 
У в НЕДІЛЮ, 2-го ЛЮТОГО 1958 р. (І 
(І в :ш.іі J U N I O R HIGH SCHOOL ft 
^ при Avc "В" (між 1-0 аул.) в НЮ ПОРКУ U 

8 Постать ЖІНКИ-ГЕРОЇНІ 0 
0 УРОЧИСТИМ с в я т о м . о 
П ПРОСИМО ВСІ НАШІ ОРГАНІЗАЦП НК ВІДБУВАТИ П 
и в ЦЬОМУ д н і свогх І М П Р Е З : У 

ІПОНОРКСЬКИИ ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛНЦІ 
КОГО АКАДЕМІЧНОГО ОБ'ЄДНАННЯ „ОБНОВА" 

їм. МИТРОПОЛИТА АНДРЕЯ ШЕПТІІЦЬКОГО 
в ш а н о в у є 

ДЕНЬ СВОГО ПАТРОНА 

СВЯТОЧНОЮ ДОПОВІДДЮ 
на тему: 

„МИТРОПОЛИТ АНДРЕЙ -
духовий батько Велеградсьних З'їздів", 

що їі виголосить 
ДО, РОМАН ДАНИЛКВИЧ, 

її НЕДІЛЮ, 15-го ГРУДНЯ 1957 р. 
о год. 5-ій вечора 

ч. 22 -л КраІИСЬКОГО Народного Лому в НЮ НОРКУ. 
Доповідь попередять: 

УРОЧИСТИЙ М О Л Е Б Е Н Ь 
в наміренні Страдницької Церкви в Україні 

3 U . l l 

- ' ПАНАХИДА 
по св. пам'яті Митрополитові Андрп.иі, 

що відслужаться о год. 1-ій по пол. 
укр. католицькій церквг св. Юрія п Ню Норку. 

Шикаґо, Ілл. 
ІІ.ііі.іін пам'яті о. Ашустшіа 

Волошина. 

Дуже миле явище: наша мо-
лодь, молодша І старша, в1дзна-
час роковини важливих подій з 
української історії і вшановус 
світлу пам'ять заслужених лю-
дей рідного народу. Хто був у 
неділю 24-го листопада в залі 
школи св. Мнколая на врочистій 
Академії для відзначення за-
слуг през. о Августина Волоши. 
на та встановлення державнос-
тн Карпатської України, той му-
сів висловити признання органі. 
за цінному комітетові об'єднаних 
Відділів „Провидіння" в Ши-
каґо, що nlдгoт^-вaв імпрезу, 
яка згуртувала батьків І дітей 
в одну святкову громаду. Бо де 
С разом батьки й діти, там г, 
запору::а. Шо ..не вмре, не заги-
ио" наша традиція. 

Урочисте святкування запо-
чатковано я парочілльній церкві 
І п. Мнколая Службою Вожою, 
яку відправив о д-р Михайло 
Внврик ЧСВВ. Він також внго-
лоснв відповідну для шкільних 
дітей високопатріотичну npono– 
відь. О 5-ій год. по полудні в тій 
самій церкві відслужено пана-

0 ВУРСИ-НАУКА Ш 

ЛЕКЦІЇ^ 
1. ТЕХНІЧНЕ КРЕСЛЕННЯ 

(для початківців і заавансо-
ванихі; 

2. КОНСТРУКЦІЇ ВУДІВЕЛЬ. 
НИХ І .МАНІИНОВИХ 

ЕЛЕМЕНТІВ 
(тільки для заавансованих) 

відбуваються 
ЩОДНЯ між год. 7-D веч. 
і в СУБОТУ цілий день. 

По інформації звертатися до: 
Інж. К. ЦЕРККВНЧ 

408 Bergen Avc. 
Jersey CUy, N. J. 

Тсл.: HEnderson 5-3116 

хиду за спокій душі през. о. А. 
ііолишнна і борців, що полягли 
смертю героїв в обороні Карпат. 
ської України. До панахиди ста-
.ю 5 свящеинкш під проводом о. 
Севастіяна Сабола, що прибув 
спеціально на це свято до Ши-
каґа. Програму Академії, яка 
почалася о 5.30 г о д почали ве-
ликий хор і оркестра учнів та 
учениць школи св. Мнколая мо-
іутньо . урочистим гимиом ,,Bo– 
же Великий ". Центральною точ-
кою вечора була иромова-сло-
гад о. Севастіяна Сабола, відо-
моїх) закарпатського громадсь 
ко - релігійного діяча й поета, 
який тпродоаж 45 хвилин роз-
гортав перед заслуханою ав-
диторісю повні напр)"ження і 
драматизму картини подій, які 
попередили і супроводили ЇСТО-
ричннй акт проголошення дср-
жавної незалежности Kapnar– 
ської України в 1939 році, і на 
цьому тлі змалював психоло-
гічннй портрет великого й yce– 
ціло відданого рідній справі ду-
хового й політичного провідин, 
ка Закарпаття о. А. Волошина. 
70-членний шкільний хор у су-
проводі оркестри відспівав даі 
пісні, „В Карпатах жах і сум 
настав'' та „Гей, у лузі червона 
калина", а учениці 4-ої -кл. вн-
коналн ритмічні вправи до слів 
пісні ,,Вндиш, брате мій". Му-
знчно вокальні точки псрспліта. 
но декламаціями. Івась Куціш 
чітк0 1 а чуттям передав вірш 
„Як Срібна Україна волю стрі-
чала", а група учнів виконала 
збірну декламацію вірша о. Са. 
бола - Зореслава „Моя пісня". 

Другу частину Академії запо-
чаткував показ на екрані сніт-
лнн з Закарпаття, з ройових по-
дій 1939 р. і з праці през. о. Во-
лошнна. Присутні, а передовсім 
молодь, що залюбки віддає пс-
ревагу зоровим враженням над і 
уявними, мали прегарну нагоду І 
утрнвалити в своїй пам'яті кар-
тиии подій та образи осіб, про 
які вони чули в святковій npo– 
мові. Пояснення до світлин да- j 
вав о С. Сабол. Кінцеві точкн ' 
заповнили виступи BHCOKO– 
шкільної молоді: фортепіянова 
„Фантазія" Шумана в виконай, 
ні багатонадійної адепткн му-
знчного мистецтва Мартн Гар-
бопнч, прнемне скрипкове сольо 
(Ветовсна оп. 50) , Б. Геруляка 
з форт, супроводом Ярослави 
Ґеруляк та дсклямація повного 
неспокою та тривожної ескпре-
сії вірша Богдана Кравцсва 
„Карпатська Січ" у виконанні 
Ярополка Білннського. Заиер 
шив програму „ЖИВИЙ образ", 
апотсоза української визвольної 
боротьби, що був прегарним на-
строевнм тлом для збірного В1Д-
співання гямну „Ще не вмерла 
Україна". Шкільним хором та 
ор::естрою, яка грала також в 
антрактах, проводила вчителька 
парохіяльноі школи en. Мнко-
лая Сестра Вернарда ЧСВВ, а 
ритмічні вправи та „жнвнії об-
ряз", що, на ділі, п мінлипнх ко-
льорах світла виглядав, мов 
намальований, підготовила н 
Марія Яримович. 

Заля була знпопнена n.v0JU-
кою, серед якоі находилися та-
кож представники чесько-амс-
риканськоі 0рі-ані:іаціі „Соко. 
лн". Прибуток з імпрези ВССЦІ-
ло призначено на релігійні, 
шхільні й виховні цілі на тсрс-
ні Шикага. М. М. 

Американське робітництво призначило.. 
мільйон долярів на допомогу жертвам 

переслідування закордоном 
Атлантик Ситі. Н. Дж. — , доказ солідарності! з міжна-

Конвснція Американської Фе- родним робітництвом до фон-
дерації Праці - Конгресу Ін-Іду Міжнародної Конфедерації 
дустрінних Організацій ухва- Вільних Професійних Спілок 

Адамс домагається закону, який 
вирішував би справу нездібносте до праці 

лила зібрати впродовж нан-
блнжчнх трьох років один 
мільйон долярів на допомогу 
жертвам політичного переслі-
дуіінннл зішордоном. Ці гро-
ші манхгь зібрати між всіми 
робітничими о р г анізаціями, 
які с членами АФИ-КІО. Зіб-
рані гроші мають передати в 

Це буде перша допомога аме-
рикансьного робітництва жер-
тпам переслідування закордо-
номл На конвенції промовлп-
ли представники закордонних 
іюбітничих організацій: сер 
Вінсент Тюсон і Том Сйтс з 
Англії та Віллі Ріхтср із Ні-
меччини. 

Комітет для Економічного Розвитку про 
допомогу фармерам 

Вашингтон. - Комітет для внх магазинах. Комітет про-
Бкономічного Розвитку пред-1 понус зорганізувати дорадчу 
ложив фермерську nporpa– 1 рільничу раду, яка була б 
му, яка с приблизно така 1 відповідальна перед Кангре-

Ст. Луїс, Міссурі 
ний дорадник президента Ай-
зенгавера Шерман Адамс 
промовляв на зборах pecny– 
б.ііканців в готелі .,Чейз" і 
домагався нсгаіїного утіалсн-
н.ч закону, який вирішував би 
справу нездібностн прсзидсн-
та пннонунатн свої обов'язки 
і був би новою поправкою до 
Конституції цісї країни, яка 
ясно не вирішує, хто і коли 

президента 
Голов- шляху до повного вндужан-

ня, яле в „найближчому ВЯ-
падку мн можемо бути менше 
щасливі", і тому треба зако-
ну, який вирішував бя enpa– 
ву нездібностн президента до 
праці. Мн не можемо собі до-
зволнтн на тс. казав колиш-
11І1І губернатор Ню Гемтішир. 
щоб країна була без презй-
дента один день або навіть і 
кілька годин. Нову поправку 

мав би вирішувати, що лрезнх,до^ Конституції мусілн б ра 
дент країни не може внкону-
вати своїх обов'язків. Адамс 
сказав, що Президент знову 
виконує свої обов'язки і с на 

тифікувати стеити, а це про-
тягнеться до 1960-го року. на-
ніть якби Конгрес ухвалнв 
новий закон вже в 1868 poitf. 

Гуртова торгівля зменшилася на 3 відсотки 

сама, яку недавно предложив 
секретар рільництва Езра 
Тсфт Бенсон. Комітет змагає 
до того, щоб фармерн проду-
кували кожного року стільки 
харчових продуктів, скільки 
треба для цісї країни і скіль-
кн б можна продати закордо-
ном. Одночасно комітет дбає 
ЩХУ те. щоб прибутки фарме-
рів збільшилися, і щоб І ВО-
ни могли кориетатн з добро-
буту, який панує в цій країні. 
Комітет для Економічного Роз-
витку пропонує: 1, Ступнево 
скасувати допомогу фярме-
рам, яку треба затримати лн-
шо на випадок крайньої не-
обхідностн. 2. Зменшити за-
сівні площі, щоб зменшити 
продукцію. 3. Під час змен-
шеної проукції позбутися тої 
надвншки харчових піюдуі:-
тів, які зберігаються в урядо-

сом, і яка співпрацювала б із 
секретарем рільництва. Комі-
тет для Економічного Розвнт-
ну - цс неприбуткова opra– 
нізаціл, яка складається з 
промислових керівників. Го-
лова цього комітету Камсрон 
Томпсон заявив, що цю про-
граму можна буде здійснити 
впродовж довшого часу. 

ф Згідно з офіційною гта^ 
тистикокі СССР, 561.420 COBCT– 
СІ.КНЧ громадян відвідала в 
1956 році ,.буржуазно-капіталіс-
тичні" країни, головно Францію. 
Італію. Англію. Фінляндію. 
Норвегію. Данію і Швецію. До 
ЗДА в минулому році вільного 
турустнчного руху не було. ,.Ін-
туріст" проголосив, що турнс-
там з-за кордону вільно надалі 
відпівідувати Сибір до Іркутсь-
ка. Повторено також u 0СТ8В-
ньому рсклямовому оголошенні 
дозвіл їхати до Львова і бал-
тінськнх країн. 

чнтанто українські книжкл 
Ш газета, бо часте чнтанви 
веде до просвіта, а просат 

- це сала! 

Волею Всевишнього, 
дня 2"-го листопвдв 1957 p., нн 64-му ропі життя, 

по .тоншій недузі, підійшов від нас паніки 
НАШ НАПДОРОЖЧНИ МУЖ. БАТЬКО І ДІДУСІ. 

бл. п. Василь 
РЕПУЖИНСЬКИЙ 

ЗІ г г . т Летяче, пон. Знлііцкки, ЗахІДИЯ України. 
Цісіл дорогою окладаомо пишу ваасерхечнішу подану 

Всеч. 6, парохопі СтофинонІ Голутякові, о. Росаківсмсому ти 
о. АНТОІІІІПІ ( 'паш рстчукопі . з а пІдирлп.іі'ННя ПоМаНаЛЬИИХ 
Ііочоронннх Вогослуасеиь. Особливо дакуомо о. С. Гоаута-
копі за так гарне прощальне слово. Дяиуі:мо н. Mux. liii– 
ЛОДІевІ за ваірцевя Переведення Похорону. Длкуі.ми cep– 
дечно В -̂Ім за внелопи сніпчуття, за велику кількіїть квІ-
тів 1 тик численну учагть у ІІохпронІ. 

Нехай Ласкавий ГОСПОДЬ винагородить Усіх сторицею: 
Сповнені смутком: 

МАРІЯ - дружина 
ГЕЛЕН. ПОСНФ - діти 
МИХАЙЛО — зять 1 внуки 
ДЖЕИН — невістка 1 внуки 

Вашингтон. Дспарта-
мент торгівлі повідомляє, що 
гуртова торгівля в цій кра-
їні в жовтні цього року ДІЙ-
шла до 12.300.000.000 долярів 
і була на 3 відсотки менша в 
порівнянні з жовтнем мнну-
лого року, а на два відсотки 
менша з вереснем минулого 
року. Та все ж таки гуртова 
торгівля була ще на один 

більйон більша в порівнянні 
і вереснем цього року. Збіль-
шилася торгівля меблями, але 
значно зменшився продаж де-
рева та всіх будівельних ма-
теріялів і додатків до авт. 
Продаж товарів нетривкої 
вартості в жовтні становив 
7.800,000.000 долярів, на 800,-
000,000 більше як у вересні 
цього року, але дещо менше, 
як у жовтні 1956 року. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДИШ УНІВЕРСИТЕТ 
при ООЧСУ І СУМА н НЮАРКУ 

Управа УНУ запрошує 
Українське Громадянство м НЮАРКУ й Околиць на 

ПЕРШУ В СЕМЕСТРІ 1957-58 pp. 

Ленцію УНУ, 
що відбудеться 

в СУБОТУ, дня 21-го ГРУДНЯ 1957 р. 
н ДОМІВЦІ Осередку СУМА 

(Українська Централи — ЇЖ) ІЧлмі.ч пул.). 
ПеКЦІГО KB тему: ..Україна ПО обох берегах ГрсЧІЛІ" 

виголосить нроф. ІВАН ВОВЧУК. 
Ро:стрлція слухачів: 6:45 — 7:15 печ. 
Лекція та Дискусія: 7:15 — 9:00 веч. 

Управа УНУ 

Б Н Н Ж Е Н 

До громадної участі в церковній відправі та внелухаилі 
аапрошуг. членів обидвох „Обнов'' та загал 

української громади. 
П. Bl.l.lLiy УКАО „(Нінова" 

ДОПОВІДІ, 

ВЮІРОДАШ 
АНГЛ ШСЬКО-УК РАІНСЬКИП 

СЛОВНИК 
продаю за половшіу ціни. 

893 сторін. - В гарній оправі. -
Містить необхідні технічні тср-
міни та одиниці для внм1рюван-
ня. — Ясна фонетична вимова. 

10 відсотків від продажу йде 
на Український Технічний Ін-
ститут. еднна українська вн-

ща школа в Америці. 

Ціна від акторе 2 доляри 1 50 ц. 
та '!5 ц. аа пересилку. 

Замовлення надсилайте на 
адресу: 

J. SALAST1N 
104-25 - 114th Street 

Richmond ffill 19, N. Y. 

t 
З ВОЛІ ВСЕВИППІЬОГО 

відійшов від нас ненадійно, в дні 10-го грудня, 
на 50-му році життя, заосмотрений Найсвитілпсми Тайнами 

ІІЛШ ІІЛИДОРОЖЧІИІ ЧОЛОВІК, БАТЬКО і БРАТ 

бл. п. РОМАН СНОЧДОПОЛЬ 
інженер лісництва, Пластовий сеньйор. 

ЗАУІЮКІШІА П А Н А Х И Д А відправиться в П'ЯТНИЦЮ, 13-го 
ГРУДНЯ, о год. 7-ій вечора, в пох. заведенні Талярського - 380 Maple 
Avc , Hartford, Conn. 

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ ні інуться в СУБОТУ, 11-і о ГРУДНЯ 
о ГОД. 8:30 рано — Панахидою і Поминальним Богослуженням в церкві 
св. Мнхаїла — при Wethcrsficld Ave., Hartlord, Conn. 

, Горем прибиті: 
Д Р У Ж И Н А і ДОНЯ 
СЕСТРИ і РОДИНА 

Управа Н 

П О Д Я К А 
Від Дрз-зів із ШикаГа одср-

жав я матеріяльну допомогу, за 
яку складаю щиру подяку ВШ. 
п-иі M. Криса. панству Матійцс-
янм. пані Хр. Стефанович та 
всім Жертводавцям. Окремо 
вкладаю сердечну подяку пан-
ству Матійцсвим за персвсдсн-
ня збірки. 

Залишаюсь із великою notua– 
ноіб до Вас. 

Огип ЯГНІІЧ 

Українська Студентська Громада 
в НЮ ПОРКУ 
повідомляє, що 

НАДЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ УСГ 
і: І Д б у д у т ь С 11 

в СУБОТУ, 21-го ГРУДНЯ 1957 р. 
11 ПІД. Гі-ІЙ ПО ПОЛУДНІ 

в Л КРЛІ1К 1.КОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
при 140 — 2nd Avc. п НІО Норку. 

УПРАВА 

Найкращий ПОДАРУНОК ПІД ЯЛИНКУ 
для МОЛОДІ й СТАРШИХ - цс 

Богдана ЛЕПКОГО „ П І Д Я Л И Н Н у " 

:н”іірка віршів, споминів, оповідань а різдвяною теиатнкоіо. 
КНИЖКА ВИДАНА НА. ДОБРОМУ ПАПЕРІ. 

Обкладинка aj)T. М. БІЛИНСЬКОГО. 
Ціна — дол. ЦЮ; в іюлоткяиїй оправі — дол. 3.00. 

КНИГАРНЯМ ОПУСТ. 
Замовлення й гіюші слати на адресу: 

Dr R L LEPKY 
1133 Kindlay Avenue BRONX 56, N. Y. 

ЯКЩО БАЖАЄТЕ ЗАБАВИТИСЬ 
u гарнім, ЧИСТІМ та ВИГІДНІМ Міі'Щ — КОЖНОЇ О БОТИ 

при милозвучних тонах 
оркестри ВАСИЛЯ БОСОГО 3 Ню Иорку 

то З А Ї Ж Д Ж А Й Т Е ДО 

МАРІЇ Г О Л О В А Т О Ї . 
Добірні налиткн та смачні перекуски загострять Ваш 

апетит. 
Робіть замовлення на: 

ВЕСІЛЛЯ, БЕНКЕТИ та ПРИВАТНІ ЗАБАВИ. 
Приймаємо замовлення на НОВИП РІК. 

Місця будуть ограинчейі. 

Maru's Lady of the Lake 
Route 30 ATCO. N. J. Tel.: Berlin 7-0392 

ЗДЛ КІ'ЛШШЛ ПЛАСТОНА СТАРШИНА у 
повідомляй у глибокому смутку 

що, дня ІО-го грудин 1957 року, помер ненадійно, 
на ГіО-му році життя, у Гартфорді, Кони. 

ПЛАСТУН СЕНЬЙОР КЕРІВНИЦТВА 
РОМАН СНОЧДОПОЛЬ 

іііженер-.іісннк, член Крайової Пластової Ради у ЗДА, ко.іиіішін голови 
Українського Пластового Сеньяорату- член Нериюго Куін'ня УПС ім. 
Степана Тнсовського, прСДСІДННК недавнього Четвертого Крайовою 

Пластового З'їзду у ЗДА. ^ ^ „ „ „ 
ЗАУПОКПТНА П А Н А Х И Д А відбудеться у П'ЯТНИЦЮ, 13-го 

ГРУДНЯ ц. p., о год. 7-ій вечора, в каплиці похоронного заведення 
Талярського — при 38(1 Maple Ave., Hartford, Conn. 

В СУБОТУ, 14-го ГРУДНЯ, о год. 8:30, буде відправлена в цін 
же каплиці ПАНАХИДА, а потому о год. 9-ій СЛУЖБА БОЖА в цср-
кві св. Мнхаїла — при WethersHcld у Гартфорді. 

Після Служби Божої відбудуться ПОХОРОНИ па місцевий 
цвинтар. 

ВІЧНА ЙОМУ НАМ'ЯТЬ ! 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВбБОДГ 
Адміністрація ..СВОБОДИ" повідомляє, ідо йлучя 

на зустріч загальним побажайним, вона п в цьому році 
призначить окремі шпальти збЬіьшоиого різдвяного чис-
лп нп оголдшеиня традиційних святочних ирнштіи і по-
божаяь. Ціпн оголошень: 

І ІІІІ.ІЬ чергл 1 шпальту , . . . . . - ^ „ „ - . . „ , S Ї-'Ю 
і іиїль через 1 шпальти „ „ „ . „ „ ^ . 3.75 
і на.її 'М'ік-.і 2 шпальти - - - - - - – „ - „ „ 7.08 
:І цалі морс.) з шпальти - - - . - - - „ . . - 10.50 
і iui.il через 'і шгаілБтм -- , у. , 14.00 
Л цалів черга '' шішльтм - - - - - - . . . . - . . . . . 17.75 
(J цалів через 'і шпальти ,, . 21.50 

X ТрсОа сподіватися, що загал нашого громадянства 
використає цю нагоду, щоб передати свої традиційні по-
бажанил та дати про себе :нінтн споїм рідним, приятелям 
і знайомим навіть в найдальших закутннах світу, куди 
навряд ми звичайна пошта 38ИвСЛ8 б тану вістку. Всли-
кіія тираж „СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного 
святочного чцела, падають таким побажанням окремої 
вартосгн і значення. 

Вголошсиил святочних побажань, разом з гропю-
і" іплатою, можна иадсилатя — навпі.іпіше до гв-го 
грудня 1057 р. 

Филаделфія 
v СУБОТА, 
14-го грудня 1957 р. 

Год. 7:30 вечора. 

З а л я : 

ГОРОЖАНСЬКОГО К.1ЮБЛ 

ПЕРШИЙ РАЗ В АМЕРИЦІ! 

Музичний „КОКТЕЙЛ W 

Муз. кер. 

ВЕЧІР ЛЕГКОЇ МУЗИКИ 
ВЕЛИКА ОРКЕСТРА В. БОСОГО - 12 ОСІБ. 

Л. ГУМЕННИИ; Конферансьє - 3. ОСІНЧУК; Світло і звук - С. ЗМІН. 

В И К О Н А Н Ц І : 

СОНЯ САХИО - сопрано 
М МІНСЬКИЙ - баритон 
.,ТІ ТРИ" - жіночі вокалістки: 

О. НОВИЦЬКА 
Л. ГОНЧАРІВ 
А. НОВИЦЬКА 

1 і 
1 

Ню йори, Н. И. 
НЕДІЛЯ, 

15-го грудня 1957 р. 



^ P R O F E S S I O N A L S Є 
т HELP WANTED—MALE ж 

Управа 
J ІСРЛІІК І.Кої СПОЖИВЧО! 

КООПЕРАТИВИ н п н і ПОР1СЗ 
Нрм ну.1. 7-ій М І чі і 

н Ній Парку, 

ПОШУКУЄ 
ПРОДАВЦЯ 

д о К О О П Е Р А Т И В И . 
ПрО ближчі інформації CipOCHMQ 
ЗВерТатЯСЯ УОТНО або писемно 

до члена Управи: 
п. Миколи ШПІГГКА 

80 Іет 1-іиа вул. it ІІю Норку. 
Управа Кооперативи. 

FARMS FOR SALE 
ДВА ДОГ.ГІ КЛИНА 

2-пов, н-кіми. дім. яааиичка, піч, 
2-пов. курник для і.ооо ку-
рок. Підвальне приміщеним 
для худоби 3 доми для Blirpi– 
впння курят. 8 акрів доброї 
землі. З милі від Alton. N. Y. 
при Macadam Road. Ціна -
(8 ,400 — після умови. 

і миля під Afton при Macadam 
Road 2-ПОВ. 7-ьімн дім. Лаз-
ннчка, парове огрівання. 1' і 
акрів землі. Стодола, малий 
курник І гараж. Ідеальне для 
верхівців. Ціна S Н.ІЇОО rnr– 
ля умови. 

CHARLES WAYMAN 
Aflon, N. Y. - Tel.: 7-17-18 

або: 
CRA1NE A M1NLR REALTORS, 

Sherburne, N. Y. 
Купуйте б пі:пірисмствах 
t'(o о г о л ошуються 

в ,,С в о б о д І' 

Р О З Ш У К И 

УВАГА! УВАГА! 
Подаю до загального відома 
усім Українським Книгарням! 
Кіоскам. Крамницям і Всьому 
Українському Громадянству 

ПрО 
НДПОІ'ІІІ ІПЛ.ІІ.ІШІІІ 

РІЗДВЯНІ листи 
(КЛІТКИ) 

4 п юри. н кольорах. 
а українською тематикою. 

Накладом: Тараса ВАРАНА. 
ГУРТІВНИКАМ 

ВЕЛИКИЙ Р А В А Т . 
За надісланням 1 :шлііра, 

ввсвлас відворотною поштою 
11 листів. 

"L 0 Т U S" 
Taras BARAN 

24 Pine Avc. Е. 
Montreal, Que„ Canada 

Tel: BE. 8245 
^ ^ -

Пошукую мого брата доньку, 
О Л Ь Г У К О З О И А С , 

пі село Лоднна Дольяа, 
іач. за Владиелава КОЗАКА. 
И..МН мешкали в Horne Payne, 
і hitario, і .пі.ні.!. Хто зяас, де во 
nil перебувають, або вони самі. 

прошу і-олої йтись на адресу: 
Sam KOZOPAS 

878 Wooster Ave. 
Akron 7, Ohio 

Пошукую родину Михайла ІВА-
ІІИПІ. і Лину ІВАННЦЬ з дому 
Датку н. Михайло І ванн ці, noxo– 
днть л під Львова, Аина Іва-
ннць-Даткун 3 Тернополя. Обос. 
виїхали до Бельгії, пізніше, ду-
маю, ДО Канаднц ВОНИ самі, або 
ХТО :імас про них, прошу пнса-
тн на Мон) адресу: 

SOPH1A DATKUN 
WA Maple St., Bridgeport, Conn. 

Прошу уКраїВСЬКІ часописи в 
Бельгії і Канаді о передрук. 

Пана іи:к. ПОВГДИНСЬКОГО, 
н. МИХАЙЛА НШЦІ П 

і Делятина мати Ростислав 
ВИ Пан.іюка просить про по-
дання їхніх адрес, або хто звас 

адресуючи 
Пполіна ПАВЛЮК 

5718 S. Nordica Ave. 
Chicago 38, Пі. 

д о В И Н А Л М У ш 
FOR RENT О 

ПОМЕШКАННЯ доиинайму 5 
кімнат на і То вулиці коло Врод-
і:ею 565.00; !) кімнат на ПО вул. 
КОЛО Колумбійського УніверсН" 
сету 1̂ 11 00 Є й ІНШІ П0МЄШКОН-
ня д г 1-0104. 

- M I S C E L L A N E O U S Є 

J 

ВИСИЛАЄМО 
ліки і рецепти 

до всіх країн Квропн.. 
Всі оплати платиться тут 

Гарантія доставн. 
vitamins -Atofanyl 

ІЧ-ПІСІІІІМ- -S treptomyc in 
lrgapyrin—Теггашусіп 

Etc. Etc.–Etc. 
Пишіть або телефонуйте 

PROFESSIONAL 
PHARMACY 

9th A Potter Sts.t 
Chester, Pa. 

Phone: 2-8690 or 2-1332 
Також - бандажі, еластичні 
панчохи та пояси на усунея-

ня жолудка. 

Засновано 1920 p. TeL AL 4-8779 

KOWBASN1UK AGENCY 
и о Т Д І ' І Я Л Ь Н К Б Ю Р О 

286 Е. liitti Street New York 9, N. Y. 

ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ -
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ 

БІЛЕТИ ПА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ. 

ВСЯКІ ІМІГРАЦІПНІ СПРАВИ. 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН КВРОІІН ft АЗП 

(Жадайте нашнх к а т а л о г і в ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Віра Ковбасшок-Ш у м є ft к о Антін Ш у ж є ft в о 

Годили: 10 рано до 7-ої вечора. Субота 10 рамо до 1-ої п. в. 

ШКІРА до всіх частин Европи 
Найкращий ЮХТ зі всіма додатками на 4 ПАРИ 

ЧОГ,ІТ а ПЕРЕСИЛКОЮ, обеапеченннм та 
оплатою мит.і 5 89.50 

ШКІРА БОКС і усімн додатками, як вище, на 
на 4 ПАРИ Чоі'.ІТ J 97.60 

Ця сама шкіра ІБОКС) ця іі ПАР ЧЕРЕВИКІВ 
з холнні:ами S 7Я.00 

Або ЮХТ, як иище 5 72.00 
ШКІРУ В И С И Л А С : М О БЕЗПОСЕРЕДНЬО, З ВЛАСНОЇ 

Г У І Т І В Н І — негайна по одержанні замовлення — Вашій 
Годині. 

— Магмо великим вибір шкіри. — 
4 Уділяймо інформації в українській мові. Ф 

N. Y. A N. J. LEATHER CO. 
S. GOLDBLATT Prop. 

186 Monroe Street PASSA1C, N. J. 
Фірма Існує вже 50 років. 

Кард инал Спеллман гостро виступив проти 
злочинних елементів в робітничих 

організаціях 
ІІЮ ПорК. Нішіорксі.нии і кав ті організації, щоб ,,nnicit– 

кардинал Френсіс Спеллман у ( н у л н з свого проводу несум-
лінних провідників і їх зло-
чинних помічників." Цю про-

СПОП! проповіді в катедр) св. 
Патрнка гостро виступив ppd– 
тн „пожадливих, безбожних 
ґенґстерів і вбивників" в ро-
бітннчнх організаціях і закди-

. 

У в а г а ! Шикаго й Околиця! У в а г а ! 
УКРАЇНСЬКА МІЖКОНТИНЕНТАЛЬНА 

СПІЛКА ЕКСПОРТ-ІМПОРТ 
при 2133 ВЕСТ ШИКАГО ЕВЕНЮ, 

ІПИКАГО 22, 1Л.ІИНОП в АМЕРИЦІ 
ВІДКРИЛА 

Відділ ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
ТА ДО В4 14 ЧАСТІШ (ВІТУ. 

ДЛЯ ВИГОДИ Наших кліг.нтів мас.мо на складі великий. 
ріЗНОродния вибір МАТКРІЯЛІВ, U1K1P, ЧОБІТ і ЧЕ-
РЕВИКІВ, ДИТЯЧОГО ОДЯГУ, ХУСТОК, ШАЛІВ 
й інших товарів наГіншцоі нкости по найбільш помірко-
ваннх Цінах. Тако:к иипілаї:йо" ЛІКИ та ХАРЧОВІ 
ПАЧКИ. 

О Н о с и . м . н с о п л а ч у в а н і в нас ВКЛЮЧНО з м и т о м ф 
0 Д о с т а н а І И Н І І . П Ж і р и т и ігЯ т и ж н і в о 

Ф Л е т у н с ь к о ю п о м п о ю S-І і д н і в ф 
КОЖНІІП ПАКЛ'ИОК МОЖЕ ВАЖИТИ 10 ФУНТІВ 

- ДОСТАНА І 1'.ІК 1! ІКл І АГАНТОВАНІ -
Приймаємо пачки, переслані поштою на нашу ад-

ресу та виготовляв.чо їх впродовж 2-ох днів. 
Бюро відкрите: 

КОЖНОГО ДНЯ від 9-ої рано до 8-ої вечора, 
ПО .ІНФОРМАЦІЇ ПРОСИМО ЗВЕРТАТИСЬ НА АДРЕСУ: 

UKRAINIAN INTERCONTINENTAL EXPORT 
в IMPORT COMPANY 

2135 W. Chicago Ave., CH1CAGO 22. lllinois, USA 
або телефонічно на : 

BRunswick 8-8844 or ARmitajjc 6-8488 

P 1 З Д В Я H Б 

ПІД ЯЛИНКУ ПУКОРКН 
"HARD CANDY" 

21 ц. фунт, н 30-фунтовнх пач-
ках (hulk) або більше Ререгшіпі 
Сапея (падочки митові) 2 за З ц 
і в Г) Ц. або 10 ц. розмірах 
або більших. — 2-фунтоиі ово-
чеиі тіста (Fruitcake) S"i У5. -
'4і Уі І І фунт. Пуделка iiioKo– 

лялок. Гуртові ціни 
FRED A. SCHNEIDER 
2368 Washington Ave, 

Bronx, N. Y. Tel.: CYprcss 8-8019 

ХВОРІ, 
Б ТРАТЬТЕ fe? 

НАДІЇ 
HE ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗАЖИПТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-РА И. ШЛЛЕРА, 
а вже завтра почуєтесь ліпше. 

Зілля це не вариться, 
ані не запарюється, а 
вживається його в прн-
роднім виді, так, як в у 
пачці. Тим то воно таке 
помічне а корисне. 

Всі, що хворіють на ноду-
гу шлунка, як квасн шлунка, 
гази, запір, нестравність, в1д-
бнванвя, завороти голови, 
біль у кряжах, короткий від-
дпх, жіночі недомагання, гс-
мороідл, ревматичні болі, 
цукрнціо й Інші недомагав-
ня, повшші ще сьогодні за-
жити Вілла Д-ра Міллера, 
п. я. 
"J. М. L. Herb Compound ^ б " 
а вже завтра почуєтесь кра-
ще. 

Зілля це вовняно паходп-
тнел, як перша поміч у кож-
кій хаті. 

Ціна одної пачки, враз з 
поштовою пересилкою 5 6.85. 
Якщо бажаєте зробити CBQ-
аому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дні пачки тіхь-
кя S10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, додучуючж 
чех або Монеа Ордер, на а-
дресу: 

THE M1LLER CO., inc. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

повідь виголосив кардинал 
Спеллман два дні після того, 
як Американська Федерація -
Конгрес Індустрінннх Органі-
зацін на своїй конвенції в Ат-
лавтнк Ситі викинули з свого 
членства Міжнародне Брат-
ство Шоферів за те, щ о воно 
не очистило свого проводу лі 
злочинних елементів та не вн-
ступкло піютн свого HOBOBHG– 
раного голови Дже і імса Р. 
Гоффн, якому закидають зло-
вживання добродійними 4кж 
дами в робітничих організа-
ціях та співпрацю з підзем-
ннм злочинним світом. Клрди-
нал відчитав листа жінки од-
ного шофера, яка просила fio– 
го для добра родин шоферів 
виступити публічно проти 
злочинносте в Братстві Ш о -
ферів. 

Короткі Вістки 
СТРАЙК НА ПІДЗКМКАХ 

В І1Н) ПОРКУ ТРИВАЄ В Ж Е 
4-ий Д Е Н Ь 

Ню Порк. — Страйк на де-
якнх лініях нюйоркських під-
земок триває вже 4-ий день, і 
мільйони робітників мають 
труднощі в переїзді до праці. 
Але нюйорчанн прнзвнчаїлн-
ся до тих труднощів і дають 
собі раду. Власники крам-
ннць тратять кожного дня 2 
мільйони доларів і натиска-
ють на посадника Вагнера і 
губернатора Гаррнмана, щоб 
якнайшвидше п р ич нннлнея 
до закінчення страйку. Є сла-
ба надія, що страйк в корот-
кому часі закінчиться. 

Ш Посадник Неаполю (Італія), 
Ахіллс Ля про, монархіст, здо-
був собі в тому 2-мільйоновому 
місті широку популярність і йо-
го вибирали великою більшістю 
голосів. Виявилось, шо симпатії 
приєднував він собі такими спо-
собами: за мінімальні ціни, а то 
я цілком безплатно роздавав 
„спаґетті" дитячі іграшки і че-
репикн. Крім того, виї скасував 
усі міські податки й обіцяв 
дальші полегш! на випадок сво-
го вибору. У висліді місь:чиЛ 
бюджет мав за один рік 550 
мільйонів дефіциту. Уряд по-
тягнув його до карної відлові. 

J дальноетн за розтратність. 

f r o m o l d J B 3 P 4 E 
І І з с т а р о д а в н ь о ї Ч Е Х І Ї 

н о в а с и м ф о н і я З А П А Х І В ! 
І М П О Р Т О В А Н А 

ПРАЗЬКА ШИНКА 
Роди: БОГЕМІЯ, ХМЕДЬ і КОСПОЛ 
Лагідна — делікатна — солодка — 

цілком худа 
ОРИГІНАЛЬНУ ПРАЗЬКУ ШИЙКУ, що її від ге-
нерацій люблять СМакуни, можете дістати НА СВИТА 
і всі нагоди ПІЧ)ТЯГО.М ЦІЛОГО РОКУ. 
Наіісмаковитша шинка, яку Ви колпнебудь Глн, п 
коштує не більше за звичаиішя сорт. 
Купуйте імпо()ТОвану Празьку Шинку без костей, 
шкіри, в пушках, або порізану у Вашій 
крамниці, де схочете. 

Distributed hy: 
OvERSEAS BARTERS, inc., 745 Fifth Avenue, New York 22, N.Y. 

Plaza 3-8151 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ПОРК. 11. П. -т Місячні 

збори Т-ва ,,гюря". Відд. ся. від-
будуться в суботу, н -го груд-
ня. о іхід. я ЇЙ веч., в церковній 
залі св. Юрія, заля ч. 9 ПІЛ 
Ч. З.'і Іст 7-ма вул. Просимо всіх 
членів прийти на збори, бо це є 
послідні збори в цьому році. 
М. Лнктен, секр. 

ВІЛІНГ. Вест Вірдж. Збо-
рн Відд. 56. відбудуться в неді-
лю. 15-го грудня, о год. 1-ій. Всі 
члени повинні прийти, бо є важ-
лнві справи. — І. Ковальчик. 
предс: П. Вітенко, кас; М. Мед-
нідь. секр. 

ФЕНШСВІЛЛ, Па. - Управа 
Г-ва св Петра і Павла. Від,ч 
!21 понідомомлнє. що Річні :ifto– 
ІШ відбудуться в неділю. 15-го 
грудня ц. р . в Церк. залі, о год 
1-ій по пол. На порядку; вибір 
,иравн на 1958 рік. Проситься 
1ДЄИІВ вирівняти залеглі вклад-
щ. - - Д. Чук, секр. 

КАІТКРЕТ. Н. Дж. МІСЯЧ-
ИІ збори Т-ва „-Запорозька Січ". 
Відд 3^2. останні в 1957 p.. від-
буДуться в неділю. 15-го грудня, 
0 год 2ЇІЙ по пол.. в церковній 
залі - 6-15 Розевелт Еве. Про-
СИТЬСЛ всіх членів явитись, 
довгуючі зволять вирівняти ЗВ-
леглі вкладки. І. Гуидяк. 
секр. 

КАРБ 
WATCUCS-JCWClHy ” 

v рдою v 

2ІВсИ8г., 

ЧОМУ кожний по-
лагоджує свої пе-
редсвяточні закупи 
в д о б р е ВІДОМІЙ 
серед української 
публіки фірмі О 

K A R S І 
Бо всі переконані, що 

там. де товар закуповується гуртом, там ціни є багато нижчі. 
ПРИМІРОМ: TELEFUNKEN - коротко-хвилевий ра-

діоапарат. .МОДЕЛЬ 1958 p., 6 голосників. 12 ляип, що кош-
тує S 299.95. ми продаємо за S 189.95 : 

ЗАЙДІТЬ, а самі переконаєтесь, що фірма К A R S — 
це одна з найбільших, модерно уряджених крамниць, з ве-
інчезним вибором ювелірного та радіо-технічного ТОВАРУ, 
та з НАЙНИЖЧИМИ ИЩАЗІН. 

- ЖАДАЙТЕ КАТАЛОГІВ! -
9 ВИКОНУСМО ПОШТОВІ ЗАМОВЛЕННЯ! 9 

Крамниця відкрита: 
КОЖНОГО ДНЯ від 9-ої рано до 9-ої вечора. 

В НЕДІЛІ від 12-ої нпол. до С-ої вечора. 

ГЕММОНД. Інд. - Річні Збо-
ри В-ва св. І. Хрестителя. Відд 
107. відбудуться в неділю. 15-го 
грудня, о год. 2-ій по пол., v 
Церковній залі. Всі члени обо-
в'язково повинні явитись, з ог-
ляду на важні справи до вирі-
шення і вибір нового уряду на 
слідуючий рік. - С. Долошнць-
кнй. предс; І. Матейчук, секр. 

МІЛВІЛ, Н. Дж. Т во їм. С 
Мельннчука. Відд. 331, повідом-
ляє всіх своїх членів, що в ВЄДІ-
лю. 15-го грудня, о год. 3-ій по 
пол. відбудуться Річні Збори. 
Просяться членів прийти та вн-
слухати цілорічного звіту Упра-
вн та вибрати уряд на 1958 рік. 
— Лї. Ключка, предс.; П. Чопок, 
кас ; А. Романюк. секр. 

ВІЛМШГТОІІ. Дел. "В^во 
СВ. І. Хрестителя, Відд 217. від-
буде свої Річні збори в неділю. 
15-го грудня ц. p.. о год. 2-ій по 
пол., в церковній залі укр. прав, 
церкви св. ап. Петра і Павла 
625 S. Heald St, Просимо всіх 
членів прибути, бо є важливі 
справи до полагодження. Кож-
ннй неприсутній член буде ка-
ранин згідно з ( тат^том. М. 
Маср. секр. 

Е.ІНЗЛБЕТ. Н. Дж. С-во 
..Любов". Відд. 37. повідомляє 
всіх своїх членкннь. що Річні 
збори відбудуться в неділю. 15 
грудня, о год. 3-ій по пол., в У. 
Н. Домі - - 214-216 Фултои вул. 
На порядку: звіти Управи, звіт 
Контр. Комісії та вибір Управи 
на 1958 р. Крім цього, є ще інші 
важливі справи до полагоджен-
"я. А. Погранична, предс ; 
М. Поленчак. кас. А. Гнатток, 
секр. 

МАГОНОП СИТІ. Па, Т во 
.Запорозька Січ", Відд, 305, по-
ВІДОМЛЯС ЧЛеНІВ, що РІЧНІ збори 
відбудуться в неділю. 15-141 
грудня, о год. И:ЗО, по другій 
Службі Божій. Проситься всіх 
члеиід місцевих і позамісцевих 
прибути на означений час. На 
порядку: вибір Управи на 1958 
рік. Довгуючнх членів просимо 
вирівняти свої залеглості, щоб 
жадних довгів не перетягати на 
слідуючий рік. - м. Геитош, 
секр. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ, 
К У П У И Т Е СВОЇ Г . О Н Д І ) 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВІНГС 
в і т у u . s . S A V T V O В О Ш К 

КУПУЙТЕ 
ПРАВДИВУ, 

ІМПОРТОВАНУ 

Празьку 
Ш И Н К У 
( P R A G U E Н А М ) 

т у т ! 

С П Е Ц І Я Л Ь Н І 
С В Я Т О Ч Н І 

Ц І Н И . 

P. STAS1UK" 
І 124 First Ave. 

NEW YORK, N. Y. 
і GRamercy 5-4090 

НА ГАРНИЙ СПОМИН . . . КУШТЬ ПАМ'ЯТНИК У 

ROSE H1LL MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave.) lrvlagton, New Jersey 

Українські продавці - S. ZEL1NSKY - PH1L1P CHUY 
Ми обслуговуємо і ставляємо пам'ятники на всіх цвинтарях 

ш околиці 100 миль. — Також робимо написи. 
Тел.: ESsex 2-0468 

41 В. 7га Л New vork a n 
Телеф.: OR 3^550 

Німецькі: діямантм для різанин 
Ожла, машинки для стриження 

та бритви „Солінген". 

v ДО ВИИАПМУ 9 
Ф Business OpportonUy Ш 

Праця - Heto Wanted - Ag^aicy - П р е м о 

Шукаєте праці - шукаєте робітника? 
. Зверніться до Агенції Посереднжцтва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 - 3rd Avenue, New York 3, N. Y. m TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або не кваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах 

КУХАРІ. БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ 1 їй. 

є Заходьте до ншяої Агенції, яка Існує вже SO років! m 
Наша Агенція відома, що дає охочим добру В добре 

платну працю! Переконайтеся про цо! 
JOHN 0ELETY, власник 

ГАРТФОРД. Конн. Управа 
В-ва св. І. Хрестителя. Відд. 277. 
подає до відома членів, що в не-
ділю. 15-го грудня 1957 р. від-
будуться в домівці Укр. Амер. 
Горож. Клюбу — при 51 BriTMO– 
ре вул.. побір вкладок до Сою-
зу від год. 1-3 по пол. Управа 
просить членів вирівняти свої 
вкладки по кінець грудня 1957 
року, щоб не наражувати себе 
на суспендування. Управа нлн-
нує відбути Річні заг. збори в 
МІСЯЦІ січні 1958 р-. реченець 
зборів буде поданий до відомі 
Того ж див, в домівці клюбу. 
о год. 4-ій по пол. відбудуться 
Святочні Сходини, присвячені 
49 роковинам ЗаЛОЖеННЯ Т-ва 
Просвіта у Львові, на які npocii– 
мо прибути, - Управа. 

є BUSINESS OPPORTUNITY -

ДЕЛІКАТЕСЕ!! 
Власник хоче відпочатн по 
35 р. бнзнесу на тім самім 

місці. 
Бнзнсс дає S 1.200 тижнево. 

Повне влаштування для 
бнзнесу. - Дешеве КУПНО. 

Телефонувати: D. N– BERGER. 
DAVID CRONHEIM 

Realtor 
(60th Year Service to industry) 

39 Branford Place 
Newark, N. J. - MArket 31349 

REAL ESTATE 

БУДИНКИ на ПРОДАЖ 
КУПУЙТЕ БУДИНКИ ! 

На купівлю будинку не треба 
багато грошей. Досить мати -
2.000 до 3.000 долярів. щоб ста-
тн власником, або співвласник 

ком будинку. 
RADK1 REALTY 
CORPORATION 

має иа продаж в найкращій 
секціі Вруклнну. навколо Прос-
пект Парку до 100 будинків, які 
є в доброму стані, дешеві і да-

ють добрий прибуток. 
По ближчі інфор. телефонуйте: 

PResident 4-8694 
або PR 3-6221 впродовж доби. 

ТОЛ ІДО, Огайо. - Річні Збо-
рн В-ва св о. Ннколая. Відд. 
167, відбудуться в неділю, 15-го 
грудня, о год. 2-ій по пол., в за-
лі. де все. Проситься всіх ЧЛЄ-
нів прибути, хоч раз на рік, по-
лагодити справу, а саме запла-
титн свої залеглі вкладки та 
вибрати нових урядників на 
1958 рік. Д. Медецькнй. пред.; 
І Кульмнтнцькнй, секр. 

t 

Newark, N. L, 115 Fleming Ave. 
ДО В1ШАИМУ 

З усіми удогіднеїшямя 
ГРОСЕРНЯ 1 ВУЧЕРНЯ 
Рент, згідно з умовою. 

Причина: через хворобу. 
-"Tel.: MU 6 0569 

МА 2 - 0 8 0 9 ^ ^ 

FLORIDA 
ДО ВИНАИМУ в чудовім 
приватнім домі велика кім-
ната з под. ?ііжком і прпват. 
лазничкою, можна корн-
стуватися кухнею; на міся-
ці або цілий сезон. За 
докладними інформаціямн 
писати: 
Mrs. MARY HRYNYSHYN, 

750 Jeronimo Drive, 
Coral Gables, 1 la. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧІ ПРО-
ТИ СВЇЛ^БІННЯ, СПРИ-
ЧИНЕНОГО ЗОВИ І НІ ш -

МИ ВИТРИСКАМИ 
Хворі, які майже відходять від 
глузду, терплячи справжні тор-
тури свербіння шкіри, при чому 
вони часто дряпають, майже 
здирають собі шкіру — знайшли 
надзвичайну поміч проти не-
щастя свербіння, спричиненого 
зовнішніми внтрискамн - прн-
щнками. Повні терпіння дні, 
безсонні ночі і підсвідомий гін 
безперернввого бажання дряпа-
ти - дряпати - дряпати, — все це 
може знайти чудесну поміч від 
масті, званої AM1DO. С це фор-
мула, що складається з шіс-
тьох випробуваних меднкамен-
тів, якою смарусться ззовні і 
яка заспокоює нестерпний біль 
свербіння. Без різниці, які мас-
ті перед тим Ви не стосувалн б, 
ми радимо спробувати АМІОО. 
Спеціяльна ціна тепер S 5.63 (за 
трп — 5 2.50 тубкн) все таки Ви 
признаєте, що жадна ціна не є 
завелика, щоб заплатити за по-
міч від таких тортур свербіння. 

Вишліть цей вирізок до 
TRYSAN CO., Dept. Е. 

РеекякіІІ. N. Y. 
Зараз вишлють Вам запас 1 не 
платите, донн Ваша посилка не 
буде доставлена до Ваших рук. 
Пишіть точно друком Ваше ім'я 
й адресу на коверті, а будете 
певні, що одержите AM1DO без 

опізнення. 

Посмертні Згадки 
ЕЛЬКО ЧИЖИК, довголітній 

член Т-ва „Запорозька Січ", 
Відд. 155 УНСоюзу в Перт 
Амбой. по довгій недузі по-
мер 24-го листопада 1957 p.. 
на 59 році життя. До Т-ва 1 
УНСоюзу вступив 1917 p., 
маючи 19 років. Народжений 
в с. Луково, norf. Ліско, Гали-
чниа. Полишив у смутку дру-
жнну Парашо, сина Івана, S 
братів Ннколая в Канаді, Се-
иа 1 Тямка в краю, 4 сестри: 
Сву Романишнн. Аниу Baaep– 
чак, Марію Олійняк і Теклю 
Філь в краю. Похорон відбув-
ся 28-го листопада, з пох. за-
ведення. прн участі Родини. 
Кревних. Знайомих 1 Членів 
Т-ва. до греко-кат. церкви 
Нреч. Діви Марії Непор. За-
чаття. Тлінні Останки uoxo– 
ронено на греко-кат. цвинтарі 
я Перт АмбоТ, И. Дж. — 
В. П. П ! 

М. Чумер, секр. 

МИКОЛА ВРОДИН, ДОВГОЛІТ-
ній член Відд. 204 УНСоюзу 
в Ню Порку, упокоївся в Возі 
1-го грудня 1957 р. Покійний 
народився 1-го квітня 1893 p., 
в с. Острів, пов. Сталиславів. 
Зах. Україна. Полншнп у 
смутку др)-жину Павліну, 2 
синів Михайла І Джорджа, З 
братів Григорія, Василя І 
Олексу та 1 сестру Анну в 
Канаді. Похорон відбувся 5-го 
грудня, з пох. заведення П. 
Яреми до церкви св. Юрія 
прн 7-ій вул. а опісля па кла-
довище Кальварія. — В. П. П'. 

В. Гасій. секр. 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна 5 25.00. Має-
мо також нові і перероблені 
українські машянхя. Paxyn– 
кові машвни. Офісові пряря-
ця. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRTTER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHeisea 3-8X188 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

^FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
OUT Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

Т А Р З А Н . ч. 3981. Всі щасливі. 

f ^ - " - " ' " " - r r r r r r r r r r r i i j j j . 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Обслуга чесна t найкраща 
ПДНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko . 
Licensed Undertaker 

4 Pmbalraer 
REASONABLE PRJCES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

TeJepbone: GRamercy 7-7881 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНПК 

Занжмастьсл похорокамя 
в BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK J ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована ramepa– 
Typas Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarenra 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


